

МОСКВА ВЕЧЕРНЯЯ



10.10.16

№ 145 (446)
Совместный проект
Московского
метрополитена и газеты
«Вечерняя Москва»

vm.ru

Важное на сайте
газеты «Вечерняя Москва»

vm.ru

Сегодня завершается бесплатный проезд по Московскому центральному кольцу. Завтра за проезд нужно будет платить.

При этом пересадки с МЦК на метро и обратно будут бесплатными в течение 90 минут с момента первого прохода в метро. На МЦК действуют проездные билеты метро.

Погода на завтра



ВОСХОД СОЛНЦА 06:52
ЗАХОД СОЛНЦА 17:38

МЕГАПОЛИС

Сергей Собянин
осмотрел
отреставрированный
шедевр архитектора
Федора Шехтеля → СТР. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Необычный корабль
ждет экипаж
дошкольного
и младшего школьного
возраста → СТР. 3

КУЛЬТУРА

Замоскворечье
очень
привлекает
Владимира
Гостюхина → СТР. 4

СТОП-КАДР



Вчера, Бородинское поле 16:00 Солдаты Красной армии готовятся к бою с немцами. Слева за пулеметом — Алексей Прошкин, рядом — Тимофей Сидоров, на переднем плане прицеливается Алексей Березкин, справа от него — Алексей Камынин. Все они — участники военно-патриотического клуба «Лемминги». В реконструкции этапа Битвы за Москву вчера приняли участие сотни человек в сопровождении военной техники. ПОДРОБНОСТИ → СТР. 7

Неформатный подход Правительство ищет стажеров с полезными идеями и неформальным мышлением

ОБРАЗОВАНИЕ

Вчера в столице представили программу стажировки в правительстве Москвы. «ВМ» выяснила, какими качествами должен обладать потенциальный госслужащий.

Приветливая девушка Анна за стойкой регистрации ставит мне на руку печать. Однако тыльная сторона ладони остается чистой — никакого следа от чернил.

— Это ультрафиолетовый пропуск, — объясняет Анна. — На случай, если решите выйти и зайти обратно. Вам посветят на руку и впустят. Да, неформатно. Впрочем, вчерашний День открытых дверей Московского городского университета управления Правительства Москвы был необычным. Организаторы отказались от привычных столов с презентациями образовательных программ. Вместо этого юношам и девушкам, коих набралась без малого сотня, презентовали программу правительственной стажировки «Москва моими глазами» в виде открытого диалога с руководством вуза.

— Формат мероприятия ориентирован на молодежь, — пояснил исполняющий обязанности ректора вуза Василий Фивейский. — Мы ищем стажеров среди студентов, аспирантов и магистрантов. Будущий госслужащий должен обладать неформальным мышлением и умением генерировать полезные идеи. Есть ли таковые среди гостей мероприятия?

СТАЖИРОВКА ВКЛЮЧАЕТ ЧЕТЫРЕ НАПРАВЛЕНИЯ: МЕДИЙНОЕ, ПРАВОВОЕ, СОЦИАЛЬНОЕ И ГОРОДСКОЕ КОМФОРТ

вам так: как субъект, обладающий психикой, я могу творить историю. Тем временем ректору МГУУ кто-то задал вопрос, который наверняка интересует многих: нужно ли иметь родственников в правительстве Москвы, чтобы получить там работу? — Давайте так, — предложил Василий Фивейский. — У кого здесь есть родные в правительстве? В ответ — тишина. В роду у будущих стажеров нет представителей аппарата.



Вчера 14:30 Студентки Валерия Дурнева, Мила Романова и Аксинья Киреенко (слева направо) пришли в МГУУ, чтобы узнать о широких возможностях правительственной стажировки «Москва моими глазами»

Неожиданно получаем философский ответ. Юноша по имени Иван Брушлинский, 19-летний студент факультета психологии, рассматривает работу во властных структурах как один из вариантов карьеры по двум причинам. Он хочет и умеет руководить людьми, а также хочет и может работать ради людей. Главное, рассуждает Иван, не столкнуть систему.

— А не боитесь, что система сама вас изменит? — То есть человек меняет среду или она его? — улыбается Иван. — Отвечу так: как субъект, обладающий психикой, я могу творить историю. Тем временем ректору МГУУ кто-то задал вопрос, который наверняка интересует многих: нужно ли иметь родственников в правительстве Москвы, чтобы получить там работу? — Давайте так, — предложил Василий Фивейский. — У кого здесь есть родные в правительстве? В ответ — тишина. В роду у будущих стажеров нет представителей аппарата.

— Все, что может помочь вам на стажировке, — ваша собственная голова, — резюмирует Василий Фивейский. — Идеи, которыми вы можете поделиться, знания, которые можете применить. В действительности каждый кандидат и потенциальный работник госслужбы проходит серьезную проверку перед началом стажировки. В течение 7 месяцев победитель отборочного конкурса будет работать над сложнейшей задачей — совершенствованием жизни в столице.

— В прошлом году к нам пришел молодой человек, который предложил вынести музейные экспозиции на улицы, чтобы популяризовать их, — вспоминает ректор. — Наши же стажеры принимают участие в разработке Московского центрального кольца. Продумывали схемы велодорожек. Так что реализованные идеи молодых и неравнодушных уже знакомы москвичам. А задача для будущих госслужащих в Москве еще достаточно.

ЕЛЕНА МАТВЕЕВА e.mateeva@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ПАВЕЛ МАЛЫНИН и.о. начальника управления государственной службы и кадров Правительства Москвы
Стажировка «Москва моими глазами» ориентирована не столько на поиск будущих чиновников, сколько на поиск идей — тех, которые нужны и важны городу. Трансляционный пояс между властью и горожанами, источник таких идей — активная молодежь. Она помогает нам придумать и важные проекты. Молодые кадры становятся эффективным инструментом изменения жизни города к лучшему.

Справка

Чтобы стать стажером правительства Москвы, нужно заполнить онлайн-анкету на портале talent.mos.ru и подать заявление на участие в конкурсе. После одобрения кандидатуры следует трехступенчатый отбор: тест и индивидуальное интервью.

КАЧЕСТВА СТАЖЕРА

- 1 Горящие глаза** Активность и еще раз активность определяет идеального кандидата. Потенциальный стажер должен прилагать максимум усилий для достижения нужного результата в работе.
- 2 Компетентность** Будущий госслужащий, стажер правительства, должен обладать багажом определенных знаний и быть образованным человеком.
- 3 Ответственность** Хорошего стажера определяет способность выполнить задачу «от и до» и на «пять с плюсом».
- 4 Смелость** Нужно не бояться аудитория, себя и возможных трудностей. И главное — не бояться создавать новое.
- 5 Креативность** Самая важная составляющая. Стажер должен фонтанировать новыми идеями.

В рубрике «Символ веры» председатель Издательского совета Русской православной церкви митрополит Калужский и Боровский Климент излагает основы христианского вероучения.

Иов и Бог



Порой библейские слова, в которых выражается воля Божия, могут вызвать мысль о присутствии в действиях Господа своего рода «провокации». Так, Бог говорит пророку Моисею: «Я ожесточил сердце фараона», и он не захочет отпустить еврейский народ из Египта. А в ситуации с праведным Иовом Господь словно бы подзадоривает сатану: «Обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? Ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла». И тогда диавол начинает действовать против Иова. Надо признать, что никакой «Божественной провокации» не существует, ибо Вседержителю чужды любые страсти, собственные неуравновешенной человеческой натуре. Библейские строки, в которых мы видим наличие побуждения в действиях Божиих, называются антропоморфизмами. Они приписывают Господу человеческие эмоции, чтобы повествование Священной истории сделать более понятным для людей, живших тысячелетия назад. Это обстоятельство нужно учитывать, поскольку с тех

пор менталитет людей существенно изменился. Как же правильно воспринимать приведенные фразы сегодня? Все они в своеобразной форме указывают на действия Промысла Божия в судьбах всего мира и отдельных людей. Те нападки сатаны, которые были попущены Богом по отношению к Иову, в первую очередь, были необходимы самому Иову: они укрепили его веру. Пройдя через горнило испытаний, Иов стал духовно совершенным человеком. Во-вторых, история Иова является назиданием и укреплением всем людям. С какими бы трудными, иногда безвыходными ситуациями ни приходилось сталкиваться человеку в жизни, он может черпать силы в примере преодоления жизненных невзгод праведным Иовом. Повествуя о нем, Библия в самом начале его истории обращает внимание вовсе не на то, что Бог «подзадоривает» сатану, а на тот факт, что без воли Божией не происходит ничего в мире. Откровения о смысле человеческой жизни, о том, ради чего человек терпит много скорбей и несправедливости, были даны людям благодаря верности Господу невинного страдальца. Ради этого Бог и указал сатане на раба Своего Иова.

СИМВОЛ ВЕРЫ

ными ситуациями ни приходилось сталкиваться человеку в жизни, он может черпать силы в примере преодоления жизненных невзгод праведным Иовом. Повествуя о нем, Библия в самом начале его истории обращает внимание вовсе не на то, что Бог «подзадоривает» сатану, а на тот факт, что без воли Божией не происходит ничего в мире. Откровения о смысле человеческой жизни, о том, ради чего человек терпит много скорбей и несправедливости, были даны людям благодаря верности Господу невинного страдальца. Ради этого Бог и указал сатане на раба Своего Иова.

Призывники готовы служить

Более шести тысяч москвичей планируется призвать на военную службу этой осенью. Об этом в пятницу рассказал военный комиссар Москвы, генерал-майор Виктор Щепилов. Осенний призыв стартовал 1 октября и продлится до конца года. — Больше всего призывников будут проходить службу в Сухопутных войсках, также они пополнят Воздушно-десантные войска, военно-космические силы, части спецназа, — уточнил Виктор Щепилов. — Многие хотят служить в ВДВ, в спецназе, на Черноморском флоте. Мы, по возможности, идем навстречу. Если здоровье позволяет — призывник будет служить там, где хочет. Генерал-майор также отметил, что около 80 процентов москвичей пройдут службу в воинских частях и соединениях Центрального военного округа. Так, в Президентский полк уже отобраны 60 молодых людей, а 17 человек планируется направить для прохождения альтернативной гражданской службы. Военный комиссариат Москвы этой осенью комплекует научные и спортивные роты, отбор в которые еще продолжается. — Количество граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, в столице за последние три года сократилось на 45 процентов, — отметил Щепилов. — Проводимая военно-патриотическая работа показывает, что призывники хотят служить.

АРТУР ГУТМАНОВИЧ edit@vm.ru

Лидер налоговой политики

Всемирно известная консалтинговая компания PricewaterhouseCoopers (PwC) представила рейтинг налоговой политики субъектов РФ. Согласно его данным первое место заняла Москва, второе — Ханты-Мансийский автономный округ, третье — Московская область. Замкнули рейтинг Смоленская область, Пермский край и Мурманская область. Исследование проходило по ряду параметров, учитывалось, насколько субъекты воспользовались основными полномочиями в сфере налоговой политики — от предоставления льгот до перехода к расчету налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов.

КРИСТИНА ДОВЛАТОВА k.dovlatova@vm.ru

Станцию «Минская» сдадут до конца года

В минувшую субботу заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин осмотрел ход работ на возводимых станциях Калининско-Солнцевской линии. К концу года для пассажиров откроются три станции: «Ломоносовский проспект», «Минская» и «Раменки». Общая готовность участка оценивается на 90 процентов. — На «Ломоносовском проспекте» и «Раменках» идет отделка помещений, некоторые из них уже переданы в ведение Московского метрополитена, — отметил заммэра. — Отставание работ по срокам было на станции «Минская».

Трудности с переносом коммуникаций у «Минской» были связаны с близким расположением посольства Кубы. — По закону мы не могли строить на территории другого государства, — добавил глава Стройкомплекса. — По-прежнему время сейчас активно наверстываем. До конца года запустить станцию вполне возможно. Изначально планировалось, что на месте «Минской» будет возведен автостанция метро. Однако мэром Москвы Сергеем Собяниным более двух лет назад было принято решение о строительстве полноценной станции на трехкилометровом перегоне.

→ СТР. 2

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ → СТР. 5

Сергей Собянин: Зданию вернули былое величие



7 октября 11:10 Мэр Москвы Сергей Собянин (справа) и генеральный директор компании-подрядчика Виталий Тутлис рассматривают архивные снимки. На плакатах показана бывшая мануфактура в аварийном состоянии. Теперь «Скоропечатня товарищества Левенсон» отреставрирована, и скоро здесь начнут проводить экскурсии

ДЕНЬ МЭРА В пятницу глава города Сергей Собянин осмотрел отреставрированный памятник архитектуры «Скоропечатня товарищества Левенсон» в Трехпрудном переулке. В этот же день мэр возглавил оперативное совещание в правительстве.

Свернув с шумной Тверской на Мамоновский, дойдя до Трехпрудного переулочка, можно увидеть кусочек маленькой Европы. Облик улицы создает всего лишь одно здание, на фасадной части которого расположена вывеска: «Поставщик двора Его Величества». Еще шесть лет назад это было невзрачное строение. Бывшие производственные помещения, возведенные в 1900 году, спустя век утратили свою красоту. Владелец здания решил провести комплексную реставрацию.

— Это настоящий шедевр Шехтеля, — говорит мэр Москвы, заходя через парадный вход здания. Теперь одно из первых московских зданий, возведенных в стиле модерн, обрело вторую жизнь. Воссозданы двускатная крыша и угловые башенки. Под стать богатому внешнему облику и внутреннее убранство. — После 1990-х годов фасады, внутренняя часть зданий были разрушены, — проводит для мэра обзор генеральный директор компании-подряд-

чика Виталий Тутлис. — Все было заставлено перегородками, забито фанерой. Нам удалось восстановить барельефы, а самое главное — воссоздать лестницу, которая входит во все каталоги работ Шехтеля. Пожалуй, это одна из самых главных достопримечательностей комплекса. Реставраторы скромничают — за прошедшие четыре года была проделана колоссальная работа. Восстановлены кирпичный кладки, освобожденной от многочисленных поздних покрасок, агрессивно внедрившихся в облицовочную структуру кирпича, позволила вернуть фасадам первоначальное цветное решение. Были реставрированы или восстановлены по фотографиям исторические интерьеры здания: декоративные арки, паркет, барельефы первопечатника Гутенберга, бра, потолочные светильники и другие элементы.

— Важно и дальнейшее применение объекта, — продолжил Виталий Тутлис. — Все инженерные системы: охранные, противопожарные, вентиляционные, воздуховоды — спрятаны под пол. Специально делали так, чтобы они не шумели. Также в пятницу Сергей Собянин провел оперативное совещание в мэрии. Как сообщил на заседании заместитель мэра Москвы по вопросам социализации Леонид Печатников, более 1,5 миллиона москвичей сделали прививки от гриппа. Около 60 тысяч горожан воспользовались услугами выездных бригад, которые работают у станций метро. Еще один вопрос касался реализации программы «Моя улица». На совещании заявили, что в Москве демонтировано 386,2 километра незаконных проводов.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

Культурный форум укрепляет дружбу

В минувшую пятницу завершился саммит Культурного форума мировых городов, который в этом году впервые прошел в Москве. Итоги трехдневной работы представители 19 стран подвели в Электротехнике «Станиславский». — Когда мы с вами в мае на сцене Шекспировского театра подписывали соглашение о проведении Культурного форума в Москве, мы были исполнены самых хороших и радужных надежд, — руководитель столичного Департамента культуры Александр Кибовский (на фото) поблагодарил за доверие и сотрудничество заместителя мэра Лондона



Александр Кибовский

по вопросам культуры, председателя форума Жюстин Саймонс. — И сегодня здесь, в Театре Станиславского, мне приятно зафиксировать, что все наши ожидания оправдались. В свою очередь, Жюстин Саймонс призналась, что Москва вновь очаровала ее. Она не меньше своих коллег, некоторые из них приехали в столицу России впервые, была удивлена теми изменениями, что произошли в городе всего за несколько последних лет. Как отметил Александр Кибовский, программа Культурного форума специально была составлена таким образом, чтобы показать гостям не просто туристическую, а настоящую Москву — современную и творческую. Оживленные дискуссии о влиянии культуры на развитие экономики мегаполисов, как и деловые встречи, прошли на обновленных площадках столицы. Это и музей современного искусства «Гараж», и ВДНХ, и Мультимедиа Арт Музей. Более того, в Культурном центре ЗИЛ впервые в истории форума одна из сессий прошла в открытом режиме, когда к обсуждению актуальных вопросов смогли присоединиться и сторонние эксперты в области культуры.

— Самое интересное, что еще в июне, когда оргкомитет прибыл в Москву, чтобы выбрать площадки для проведения форума, они ездил по городу на обычных рейсовых автобусах, — рассказал Александр Кибовский. — И нам не было стыдно перед высокими гостями: за последние годы в Москве существенно обновился подвижной состав общественного транспорта. По словам Кибовского, все изменения, которые происходят в столице, направлены на то, чтобы сделать ее городом, комфортным для жизни. День москвича уже давно не вписывается в рамки «дом-работа-дом». Горожане с удовольствием гуляют вечерами по благоустроенным пешеходным зонам, а по выходным ходят в парки, где можно покатайтесь на роликовых коньках или велосипедах. В Москве создаются все условия, чтобы творчески одаренные люди хотели здесь жить и работать. — Идеи, которые предлагают наши молодые талантливые москвичи, созвучны тем, что делегаты из других стран привыкли видеть в своих городах, — сказал Кибовский, отметив, что на форуме были намечены интересные международные проекты, реализация которых укрепит дружеские отношения между странами. По итогам саммита в течение трех месяцев на официальном сайте Культурного форума мировых городов будет опубликован доклад с предложениями и рекомендациями о возможных путях развития креативной экономики мегаполисов.

НАТАЛИЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ
n.trostyanskaya@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Жюстин Саймонс

Сейчас в мире происходит много разных и сложных геополитических процессов. Но мы, представители разных городов Америки, Азии, Европы, собрались в Москве, чтобы обсудить вопросы культуры. Ведь именно она поможет нам перекинуть мостик между нашими странами и народами.

ЦИТАТА



МАКСИМ ЛИКСУТОВ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ТРАНСПОРТА И РАЗВИТИЯ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

С запуском новой сети «Магистраль» передвижение по центру Москвы станет намного удобнее и быстрее. «Магистраль» станет достойной альтернативой метрополитену в центре столицы. Опыт ведущих мировых столиц показывает, что даже при плотном охвате центральной части города сеть метрополитена наземный транспорт играет ключевую роль в передвижениях жителей.

КАДРОВЫЕ РЕШЕНИЯ

ОТСТАВКИ

Рустам Мухетдинов
7 октября глава управы района Южное Бутово был уволен мэром Москвы Сергеем Собяниным с государственной гражданской службы из-за утраты доверия. Ранее на своем аккаунте в социальной сети Twitter градоначальник написал, что отстранил Мухетдинова от должности за недостаточный контроль за работой ГБУ «Жилищник». Напомним, что эти учреждения работают при каждой районной управе. Они координируют деятельность коммунальных служб.

Сергей Егоров
По той же причине в пятницу отстранили от занимаемой должности главу управы района Северное Бутово. В подписанном мэром Москвы документе уточняется, что Сергей Егоров был уволен из-за неприятия мер по предотвращению и урегулированию конфликтов интересов, связанных с ГБУ «Жилищник». Кроме того, префекту Юго-Западного округа Олегу Волкову был объявлен выговор, а материалы проверки будут переданы в правоохранительные органы.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Время стать активными

В Хамовниках открылась Школа активного гражданина. Участникам курса, первые занятия которого состоялись 7 октября, предстоит создание социальных проектов. Студентов разделили по командам под руководством кураторов. Организаторы обещают пригласить на занятия российских и иностранных экспертов в сфере проектирования.

Прогулялись с пользой

8 октября в парке «Лосиный остров» отметили Всемирный день животных. Его участники прогулялись по экологической тропе лесопарковой зоны. Пока взрослые думали над ответами на вопросы викторины, самым маленьким удалось пообщаться с обитателями живого уголка. Забавные кролики и морские свинки вызвали у ребят особый восторг.

Музыка на любой вкус

В прошедшие выходные на столичных площадках уже в четвертый раз состоялась традиционная «Ночь музыки». Гости предлагали развлечения на любой вкус: от лекции пианиста Сергея Кириенко до нестандартного концерта под названием «Музыка машин». В «Доме Гоголя» прошла музыкальная городская игра, а в музее Сярябина — выставка графических партитур. Под мелодии струнного ансамбля «Пробуждение чувств» посетители центра «Меридиан» рисовали свои эмоции и впечатления на мольберте, а актер Денис Береснев представил собственную авторскую программу в библиотеке имени Некрасова. Почитателей традиционной классики порадовали выступления виолончелистов и скрипачей.

с Евгенией Стоговой



Секреты поиска грибов

В «Аптекарском огороде» состоялся двухдневный Грибной фестиваль для всех любителей настоящей московской осени и походов в лес. Кроме традиционных развлекательных площадок, детских мастерских, дегустаций грибных блюд и творческих выставок посетителям провели подробные лекции о съедобных и несъедобных грибах и объяснили, как не совершить смертельно опасную ошибку при выборе. Известные микологи рассказали о пользе грибов для здоровья и поделились профессиональными секретами их поиска с гостями фестиваля. А для любителей необычных развлечений устроили огненное шоу и каждому желающему подарили тематические стеклянные статуэтки.

Погасите штраф вовремя

Столичные водители теперь точно не забудут о сроке действия скинди на штраф. В электронных уведомлениях, которые москвичи получают по электронной почте, появилась функция «Добавить в календарь». Так пользователи смогут прямо из письма включить напоминание, чтобы успеть погасить штраф в полном размере. А еще лучше, конечно, совсем не нарушать.

Памятка поможет

На сайте Москомстройинвеста <http://invest.mos.ru> размещена обновленная памятка для застройщиков. Ее информация может быть интересна не только тем, кто еще только задумывается о покупке квартиры в строящемся доме, так и тем, кто уже вложился в долево строительство, но пока не стал обладателем оплаченных квадратных метров.

Строительство участка новой линии метро подходит к концу

Станция «Петровский парк», расположенная на северо-западном участке Третьего пересадочного контура, готова на 60 процентов. В пятницу на строящейся станции побывала корреспондент «ВМ». Стены на «Петровском парке» мраморные, а пол — из гранита. Чтобы строительная пыль не испортила вид платформы, пол на время покрыли картоном. Рабочие почти закончили монтаж несущих колонн. Следующий шаг — облицовка. Глядя на строительные леса, лестницы и светлых строителей на платформе, с трудом верится, что станцию запустят в декабре. Но рабочие уверяют — самое сложное уже позади, и ничто уже не помешает уложиться в срок. Переход с «Петровского парка» на «Динамо» будет готов к эксплуатации только в 2017 году. До этого момента горожане будут пользо-

ваться открытым уличным переходом. — Для этого мы установим защитные экраны, чтобы в мороз людям было комфортно, — сказал заместитель гендиректора компании-подрядчика Юрий Гаврилин. — При переходе плата за проезд сниматься не будет. В северо-западном участке Третьего пересадочного контура входят пять станций — «Деловой центр», «Шелепиха», «Хорошевская», «ЦСКА» и «Петровский парк». Данный участок уже готов на 80 процентов. Его введут до конца 2016 года. — Этот участок частично разгрузит Кольцевую линию метро, — сказал гендиректор компании-подрядчика Марс Газизуллин. — Жителям районов Хорошевский, Хорошево-Мневники, Савеловский и Аэропорт будет легче добираться на работу.

МИЛЕНА МЕБИУС
m.mebius@vm.ru

На базе станции будет создан полноценный пересадочный узел

На прошедшем заседании градостроительной комиссии мэром Москвы Сергеем Собяниным было принято решение о строительстве южного дублера Кутузовского проспекта. Трасса вплотную подойдет к станции «Минская». Рядом с метро пройдет и Киевское направление железной дороги. В настоящее время объект находится в стадии проектирования. — Таким образом, на базе станции «Минская» создадим полноценный транспортно-пересадочный узел, — отметил заммэра Марат Хуснуллин. — Он свяжет метро, железную дорогу и участок южного дублера Кутузовского проспекта. Дорогу обещают построить за счет городского бюджета. Проектно-сметную документацию уже направили на экспертизу. В следующем году будет запущен еще один участок Калининско-Солнцевской линии,



7 октября 11:48 Заммэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин осмотрел строительство участка Калининско-Солнцевской линии метро

который пройдет от «Мичуринского проспекта» до «Расказовки». В целом на этом участке тоннели пройдены на 80 процен-

тов, остальные 20 процентов тоннелей строители придут за ближайшие полгода. Одной из самых сложных задача

«Мичуринский проект». Из-за перепада ландшафта специалистами принято решение сделать одну из стен станции стеклянной.

В дальнейшем пассажиры смогут сделать пересадку на «Мичуринском проспекте» с желтой ветки на Третий пересадочный контур. — Обе станции будут связаны удобным транспортно-пересадочным узлом, — добавил Марат Хуснуллин. В этом году пассажиры получат еще пять станций Третьего пересадочного контура метро. В результате они смогут доехать от «Петровского парка» до «Раменок». — В районе «Делового центра» две ветки свяжут один тоннель, — пояснил заммэра. — Интеграцию Калининско-Солнцевской линии и Третьего пересадочного контура проведем поэтапно. Согласно планам в 2018 году пассажиры смогут доехать от «Расказовки» до «Парка Победы», пересев на Третий пересадочный контур и добраться до «Некрасовки» Кожуховской ветки метро. — В результате мы получим самую длинную линию мет-

ро, которая протянется с запада на восток, — добавил Марат Хуснуллин. — Ее протяженность превысит 60 километров. При проектировании станции «Хорошевская» Третьего пересадочного контура метро столичные власти закладывают возможность возведения новой линии до Рублево-Архангельского. — На станциях Третьего пересадочного контура строим ответвления, которые в будущем позволят построить новые линии, — сообщил Марат Хуснуллин. — Однако эти проекты будут реализованы после 2020 года. В будущем от Третьего пересадочного контура метро планируется построить четыре ответвления. Среди них: линия в Коммунарку, через Бирюлево на новые территории, в Рублево-Архангельское, в районе «Улицы Новаторов» и Севастопольского проспекта.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

В номере за 15 марта 2013 года мы начали рассказывать о жизни округов столицы. В этом выпуске читайте о двух новых площадках, одна из которых уже ждет спортсменов, а другая — любителей покрутить штурвал. Также вы узнаете о рабочих планах префектов на неделю и кто из них собирается принять участие в закрытии мотосезона. А героиня нашей постоянной рубрики «На службе городу» глава управы района Северный Елена Колесова раскрыла секрет, как сами жители, даже не подозревая об этом, помогают ей в работе.

Все условия для будущих чемпионов созданы



7 октября 15:54 Глава управы района Нагатино-Садовники Сергей Федоров открыл новую баскетбольную площадку, место для которой выбрали местные жители, проголосовав на портале «Активный гражданин». Работы по благоустройству прилегающей к площадке территории продолжаются: скоро здесь появится дополнительное освещение

Благоустройство В пятницу в районе Нагатино-Садовники открылась новая баскетбольная площадка. Место для нее жители выбирали сами, голосуя на портале «Активный гражданин». В открытии принял участие глава управы района Сергей Федоров.

На первый матч собрались юные спортсмены с окрестных дворов, соседних районов и окрестных школ. За соблюдением всех правил следил лично глава управы района Нагатино-Садовники Сергей Федоров. До кольца остается всего два шага. Восемнадцатилетняя Римма Островская без труда обыграла мальчишек. Еще шаг, и бросок! Мимо. — Ну и что, что не победили? Тут главное — получаемое удовольствие! — с улыбкой говорит девушка, подходя к своим товарищам по команде. — Теперь, когда у нас есть такая площадка, мы обязательно подтянем свои игровые навыки. Начинается церемония награждения. Команда Риммы становится чуть левее побе-

дителей. Она заняла второе место. А абсолютными чемпионами и обладателями кубка главы управы стали активисты молодежной палаты из района Чертаново Центрального. Однако и нашей героине достался приз: фотоаппарат и медаль из рук главы управы — как лучшему игроку матча. — Тут просто замечательно, — нахваливает новую спортивную площадку Римма, пожимая руку Сергею Федорову. — К слову, эта баскетбольная площадка в районе, где проживают больше 81 тысячи человек, — первая. И сделана она по высшему разряду — с соблюдением всех требований. Вся площадь — а размер у нее 15 на 20 метров — заасфальтирована. Такое покрытие,

по мнению профессиональных игроков, для уличного баскетбола — самое лучшее. — И высоту колец мы рассчитывали по профессиональным стандартам, — отмечает глава управы, взяв в руки мяч. Кажется, он и сам поддался спортивному азарту. — По правилам это 3,05 метра. Теперь на площадке можно проводить соревнования любого уровня. Хотя официальное открытие уже состоялось, работы по улучшению новой площадки продолжатся. В ближайшее время на ней установят дополнительное освещение, ведь световой день становится все короче. Территория рядом с полем битв для баскетболистов ко дню открытия благоустроили. В нескольких метрах от площадки высадили десятков ту. — Через лет пять они подрастут и создадут полностью закрытое пространство, — Сергей Федоров ведет мяч. Бросок! Мяч отскакивает от середины белого квадрата, нарисованного на щите, и аккуратно ложится в корзину. — В районе таких площадок больше нет. Но в будущем обязательно появятся.

ПАВЕЛ ЕФИМОВ
edit@vm.ru



Корабль ждет экипаж дошкольного возраста

Необычную детскую площадку установили в Юго-Восточном округе столицы. Она появилась на природной территории «Кузьминки-Люблино». Берег Верхнего Кузьминского пруда украсил игровой комплекс в виде корабля. На его борту есть все, что нужно настоящим матросам: штурвал, парус, бинокли и канаты. Носом он устремлен к воде. Особое внимание при его установке

уделили безопасности игрового оборудования. — Резьба закрыта разноцветными пластиковыми заглушками, углы закруглены, полы и лестницы комплекса выполнены из ламинарованной противоскользящей фанеры, — рассказала пресс-секретарь природной территории «Кузьминки-Люблино» Мария Антонова. А для взрослых установили 8 скамеек.

ЮВАО
АРИНА ГИЛИЦКАЯ
a.gilitskaya@vm.ru

Станция обеспечит центр энергией

Электростанция «Берсеневская» на Болотной набережной в Центральном округе Москвы готова к работе. Об этом в пятницу сообщил председатель Мосгосстройнадзора Олег Антосенко. С каждым годом эксплуатация технически устаревшей электросети, построенной еще в советское время, серьезно увеличивала риск возникновения аварийных ситуаций. — Обесточение расположенных в Центральном округе многочисленных жилых домов, школ, детских садов, объектов метрополитена недопустимо, особенно в зимний период, — подчеркнул Антосенко. — В пятницу мы выдали разрешение на ввод в эксплуатацию высоковольтной понижающей электростанции «Берсеневская». По его словам, она устранила дефицит энергии в Центральном округе Москвы и повысит безопасность всей энергосистемы столицы.

АННА ГУСЕВА
a.guseva@vm.ru

Поликлиника начала закупку оборудования

Новая детско-взрослая поликлиника в поселении Воскресенское Новомосковского округа будет полностью оборудована медицинскими приборами до начала ноября этого года. Распоряжение появилось на сайте госзакупки. Столичный Департамент развития новых территорий открыл электронные аукционы для определения поставщика медоборудования в поликлинику в Новой Москве. Для лечения закупаются различные офтальмологические приборы, аппараты для физиотерапии, лабораторных исследований, стерилизационное оборудование, а также другая медтехника. Все необходимое появится в Воскресенской поликлинике к началу ноября. По словам заместителя главы администрации Воскресенского поселения по социальным вопросам Елены Шеповаловой, учреждение скоро введут в эксплуатацию. — Поликлиника откроется в начале 2017 года, — подтвердила Шеповалова.

АННА ГУСЕВА
a.guseva@vm.ru

Чем займутся префекты на этой неделе

Центральный округ



Ломова Елена Николаевна

Префект в отпуске. Его обязанности исполняет заместитель Елена Ломова. 12 октября она проведет штаб по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. В этот день состоится совещание с главами управ районов о ходе реализации программы напремота.

Юго-Восточный округ



Цыбин Андрей Владимирович

В среду префект проведет штаб по благоустройству, а в пятницу посетит оперативное совещание у мэра.

Зеленоградский округ



Михальченко Алексей Иванович

Префект в отпуске. Его обязанности исполняет заместитель Алексей Михальченко. 12 октября он возглавит комиссию по готовности городского хозяйства к зиме. 15 октября он примет участие в закрытии Мотосезона-2016.

Южный округ



Челышев Алексей Валентинович

10 октября префект проведет совещание с главами управ, начальниками округных управлений. В среду — штаб по развитию дорожно-транспортной инфраструктуры.

Юго-Западный округ



Волков Олег Александрович

В четверг префект примет участие в совещании Москомархитектуры с руководителями проектных институтов.

Западный округ



Александров Алексей Олегович

В среду префект примет участие в запуске отчета времени до старта Всемирного фести-

валя молодежи и студентов-2017 на Воробьевых горах.

Восточный округ



Тимофеев Всеволод Александрович

В среду префект на совещании обсудит ремонт квартир ветеранов войны.

Северный округ



Велиховский Антон Алексеевич

Префект в отпуске. Его обязанности исполняет первый замглавы округа Антон Велиховский. Во вторник он проведет совещание по погашению задолженности управляющих компаний перед поставщиками ресурсов. В субботу совершит объезд дворов на предмет санитарного состояния.

Троицкий и Новомосковский округа



Набокин Дмитрий Владимирович

10 октября префект примет участие в градостроительно-земельной комиссии Москвы, в пятницу — совещание у мэра.

Северо-Восточный округ



Андреев Борис Валерьевич

Исполняет обязанности префекта его заместитель Борис Андреев. На неделе он проведет ряд совещаний по подготовке благоустройству 1,5-километровой зоны вокруг МЦК. 12 октября в префектуре состоится заседание Антинаркотической комиссии и совещание совместно с представителями Лиги безопасного интернета.

Северо-Западный округ



Пашков Алексей Анатольевич

В среду префект проведет штаб по благоустройству, в пятницу — совещание с заместителями по итогам недели.

Подготовила по материалам пресс-служб и сайтов округов **ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ**

К зиме готовы. Теплый дом для собаки-знаменитости

В пятницу корреспондент «ВМ» вместе с волонтером проверила один из городских приютов, расположенный в Восточном округе, — «Зоорассвет». Готов ли он к холодам? Приют встречает звонким лаем и приветливым вилянием 320 хвостов. А из-за стекла крытого вольера глядят недоуменные кошачьи глаза. Местные усыпанные-полосатые к вниманию прессы не привыкли. В отличие от новой жительницы прию-

та — собаки по кличке Таганка, которая недавно родила щенков в метро. — Ласковая и крайне воспитанная собака, — говорит куратор волонтеров Элеонора Ильина. — Мы ее уже очень любим. А наш заведующий — ее крестный.

Собаку нарекли по названию станции, где свет увидел первый малыш. Таганка живет в теплом доме — растит щенят, привыкает к новому месту. А как же с остальными питомцами, не став-

шими знаменитостями, не будет ли им здесь холодно? Элеонора успокаивает: готовиться к зиме приюту не нужно — это заслуга системного ухода за четвероногими. — Кошки находятся в теплом доме. Псы, которые лучше переносят холод, тоже чувствуют себя отлично, — уверяет она. Ежедневно псам дают свежую воду, корм и кладут опилки. Их в холода заменяет свежее сено. Собак-старичков и перенесших операции помещают в теплые вольеры.

ЕЛЕНА МАТВЕЕВА
e.matveeva@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

СЕРГЕЙ РОЗАНОВ
ЗАВЕДУЮЩИЙ ПРИУТОМ «ЗООРАССВЕТ»

В приюте работают 10 сотрудников. Но рабочих рук хватает, потому что нам помогают сотни волонтеров. Постоянные добровольцы нурируют по несколько собак одновременно, выгуливают их, приносят лакомства, сами чистят вольеры, помогают адаптироваться, ищут хозяев. Уход продолжается весь день. Холодов мы не боимся — зима работы приюта никак не нарушит. Сено в вольерах сохраняет тепло и очень снижает действие мороза. Но если будет сильный минус, часть собак переведут в теплые стационары.



7 октября 2016 года 11:20 Заведующий приютом «Зоорассвет» Сергей Розанов готовит к прогулке родившую в метро собаку Таганку

Человек, который не согласен с великим классиком и предпочитает ресторану столовую

Гостем нашей традиционной рубрики «На службе городу» стала глава управы района Северный Елена Колесова. Она рассказала, кем мечтала стать, когда была маленькой, какие стихи она знает наизусть и как она предпочитает снимать напряжение после рабочего дня.



СВАО

Северный полюс Москвы, район Северный, на самом деле самый холодный. Весной, когда снега во всей Москве уже нет, у нас лежат сугробы. А если посмотреть на сводки синоптиков по городу, можно увидеть, что у нас всегда на 2–3 градуса прохладнее, чем в других районах столицы.

Работу упрощают жители. Иногда мне кажется, что мой район — одна большая деревня. В хорошем смысле! Я давно заметила: если что-то скажу одному человеку, то уже на следующий день об этом узнают все жители. На самом деле это во многом упрощает мою работу.

Подъем, как по приказу. Спать я ложусь в разное время. Но подъем всегда — в 6 утра. Встаю как по команде. И будильник не нужен! Далее — прогулка с собакой, легкий завтрак. Рабочий день начинается с объезда территории, в управе я просматриваю портал gorod.mos.ru. А дальше — по графику. Встречи с населением, совещания, выезды.

Йога придает сил. Я уже несколько лет занимаюсь йогой. Каждую неделю нахожусь для этого время. По-моему, йога — идеальный способ релаксации. И главное — не нужен никакой спортивный инвентарь. Достаточно одного лишь желания.

Любимые стихи помню наизусть. Мой любимый поэт Сергей Есенин. Как в школе, так и в институте — я бук-



НА СЛУЖБЕ ГОРОДУ

В институте любила выступать на поэтических вечерах перед слушателями. Моя любимая поэма — «Анна Снегина».

важно зачитывалась его произведениями. Очень любила выступать на поэтических вечерах, где собирались десятки слушателей. Я и сейчас наизусть помню многие произведения. Особенно мне нравятся строки из поэмы «Анна Снегина». А вот с творческим мировоззрением Пушкина я не согласна. Мне кажется, его стихи слишком печальные. А ведь поэзия должна вдохновлять!

Дорогие вещи мне не интересны. Я не люблю ходить по дорогим ресторанам. Мне будет намного приятнее, если меня пригласят в... обычную столовую. Мне кажется, именно там — самая вкусная и здоровая еда. Поняла это еще в детстве. Да и вообще, я — человек простой. Дорогие и сложные вещи мне совсем не интересны. В любых своих проявлениях.

Район — это маленькая страна. В детстве я хотела стать президентом нашей страны. На полном серьезе. До сих пор помню, как представляла: Красная площадь, Кремль... И все это — из окон президентского авто. Но район — это тоже маленькая страна, не так ли? Значит, можно сказать, что моя мечта сбылась.

Не люблю готовить. Вообще не получаю от этого процесса никакого удовольствия. Сколько меня ни учили, ни упрашивали — все без толку. Но раньше еще и мои домашние не очень любили этим заниматься. Пришлось их заставить полюбить. Теперь мой дочери умеют вкусно готовить: супы, блюда из мяса, пироги.

Водитель со станком. Я вожу автомобиль уже более 26 лет. Заметила, что женщины за рулем куда более аккуратны, чем мужчины. И то, что говорит о женщинах за рулем — ничего более, чем пустые слова.

Подготовил **ПАВЕЛ ЕФИМОВ** edit@vm.ru

Утро

Воспитанники центра спорта и образования «МЭШ» Москомспорта стали призерами VI первенства мира по ушу (Болгария).

День

В субботу в Лужниках прошел праздник московской полиции, посвященный Дню сотрудника органов внутренних дел. Зрители увидели различные состязания, показательные выступления спецназа, парад современной техники.



МАЙЯ ЕГОРУНИНА Ведущий редактор номера «Понедельник»

Сегодня корреспонденты «ВМ» участвовали в осенней высадке деревьев, проходящей в районе Марфино, помогли москвичу разобраться с парковочным местом для инвалидов, выяснили, что нужно взять с собой в бомбоубежище, а также посетили творческий вечер народного артиста Беларуси Владимира Гостюхина.

Каштановые свечи украсят дорогу к станции метро

НАТАЛЬЯ ТРОСТЯНСКАЯ
с Ботанической улицы

10:00 Каштан — самое популярное дерево этой осени. Москвичи, участвуя в опросах, посвященных акции «Миллион деревьев» на портале «Активный гражданин», чаще всего для озеленения дворов выбирают именно его. Вот и в районе Марфино появилась аллея из 20 каштанов. Корреспондент «ВМ» присоединилась к их высадке.

Ботаническая улица, как и следовало ожидать, утопая в зелени летом, сейчас пестрит яркими цветами осени. Тонкие веточки плаку-

чей ивы, увешанные желтеющими листьями, гнутся к земле, которая щедро усыпана мелкими и румяными плодами яблони-дички. — Наши родители тоже высаживали деревья. Но они отдавали предпочтение фруктовым культурам, — спешит на посадку каштанов Нина Ковальчук. Она живет на Ботанической улице уже почти полвека. Помнит, как в детстве бегала с соседскими мальчишками за сливой, собирала с девочками смородину, вишню, малину. А потом мамы и бабушки варили из них душистое варенье. — У нас во дворе до сих пор под окнами груша

растет. Медовая. Правда, сейчас из нее никто компоты-варенья не варит. Во-первых, фрукты отличного качества в Москве можно купить практически в любом продуктовом магазине или рынке. А во-вторых, экология мегаполиса не лучшим образом сказывается на полезных свойствах растущих в черте города плодовых деревьев. Зато на самую экологию благотворно влияют каштаны. Обладая пышной кроной, они хорошо очищают воздух и выделяют большое количество кислорода.

— Каштан — одно из благородных деревьев, которые хорошо приживаются и очень быстро растут, — руководитель столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды Антон Кульбачевский усаживает каштан в лунку на «подушку» из почвогрунта. По возможности глава ведомства старается лично уча-

ствовать в акции «Миллион деревьев». Этой осенью в городе будет высажено более 20 тысяч деревьев и свыше 330 тысяч кустарников. — Всего за пять-шесть лет эти каштаны станут довольно раскидистыми деревьями. Каштаны в Марфино будут расти не менее 80 лет вдоль дорожки, которая уже давно стала одной из главных пешеходных магистралей, что ведет к станции метро «Владыкино».

— У меня каштан ассоциируется с весной, — выливает ведро воды под только что высаженное дерево местная жительница Мария Кухленко. Она голосовала за каштаны на портале «Активный гражданин». — Каштан расцветает одним из первых, покрываясь бело-розовыми «свечками». А уже следующей осенью Мария вместе с дочкой Дашей будет собирать для поделок колечко «коробочки» не в Ботаническом саду, а во дворе.



7 октября 10:15 Жительница района Марфино Нина Ковальчук помогает Антону Кульбачевскому (в центре) полить молоденький каштан

Вечер

Вчера в парке «Садовники» всех желающих профессиональные повара учили готовить итальянскую пиццу.

Владимир Гостюхин: Пора снимать кино про тех, кто рядом с нами

ЕЛЕНА БУЛОВА
из посольства Республики Беларусь

19:40 Звезда фильмов «В поисках капитана Гранта», «Хомжедине по мукам», «Урга», давно уже ставший киноклассикой, Владимир Гостюхин (на фото) — еще и актер Минского театра-студии киноактера. А потому свой творческий вечер, на который отправился корреспондент «ВМ», провел в посольстве Республики Беларусь.

Перед выходом на сцену Владимир Васильевич ответил на несколько вопросов «ВМ». Вы приготовили для зрителей подарок: редкую сегодня на театральной сцене «Анну Снегину». Необычность этой постановки — в соединении поэзии, театральной игры и вокальных партий. Изюминкой же служат песни белорусской вокальной группы «Чистый голос» на стихи русских поэтов. А как складывается ваш роман с кино? Скоро на Первом канале пойдет сериал «Гроздя винограда» с моим участием. А НТВ покажет картину «Казак», где я сыграл атамана казачьего войска.

Ну а большое кино?

Особо больших работ в кино пока нет. Но есть желание в Беларуси «пробить» одну историю по Куприну. Называется она «Дурнушка». Мечтаю сыграть эту прекрасную, красивую, трагическую и абсолютную классическую купринскую вещь! Есть и еще один блистательный сценарий с остро сатирической составляющей — про состояние современного кинематографа. Пока ищем деньги. Вы затронули очень актуальный вопрос: Годы российского кино. Так каково оно, по-вашему, «состояние современного российского кинематографа»?

Печально. Прервана традиция великого советского кино, в котором я работал и который так люблю. Нет уже, к сожалению, традиции шукшинской, климовской, панфиловской. Современный кинематограф стал подражательным. Изредка появляются хорошие фильмы, но нет ярких шедевров. Таких как «Иваново детство». Или как «Восхождение» Шепитько, в котором я участвовал. Нет такого жанра, который в свое время открывал для нас Сергей Овчаров на «Ленфильме». Я тут недавно слушал Карена Шахназарова. Карен —

умница, он такие правильные вещи говорит! Например, о том, что кино как искусство уходит. Возникает или «полный» архаус, или чисто коммерческая «развлекаловка». Стало мало историй про людей, которые живут рядом с нами, про наших современников. Историй захватывающих, с которыми трудно было бы расстаться, которые хотелось смотреть еще и еще. Да, бывают хорошие скроенные картины — мол, не слышали ничего. Но и в них нет глубины, мощи. Мне лично не хватает глубокого, умного, незашоренного человеческого кино.

Назовите ваш любимый фильм о Москве?

«Я шагаю по Москве». Я вообще большой поклонник фильмов Данелии. Ну, и «Москва слезам не верит» Владимира Меньшова.

Нашу столицу какой сегодня находите? Ведь вы одно время в ней жили и работали. Мне все же ближе и милей та Москва, которую я оставил, советская. Почему? Возможно, потому что тогда мы были молоды и романтичны: я жил в Долгопрудном, работал в Театре Советской армии и очень любил с друзьями или один бродить по Замоскворечью. Впрочем, и я и сейчас люблю по Москве ходить пешком.



В РИТМЕ ГОРОДА

Мягкая посадка
Лайнер компании «Таймир», следовавший из греческого Ираклиона, приземлился в столичном аэропорту «Домодедово» в штатном режиме. Из-за проблем с одной из стоек шасси сотрудники аэропорта готовились к посадке на пенной подушке, однако этого не потребовалось. На борту Boeing 737 находилось 178 человек. Посадка произошла в 14:23.

Зима близко
Директор Гидрометцентра России Роман Вильфанд посоветовал москвичам доставать теплые вещи. По данным синоптиков, столицу ждет резкое похолодание. Сегодня в Москву придут холодные воздушные массы из Арктики. Причем ветер, влажность и холодный воздух создадут ощущение, что наступила настоящая зима.



Как уточнил метеоролог, холодный период продернется в городе как минимум неделю. По прогнозам, в выходные воздух днем будет прогреваться максимум до 6 градусов тепла.

Самые умные среди быстрых
Золотые и серебряные медали завоевали московские спортсмены на командном чемпионате России по быстрым шахматам и близи, который проходил в Сочи. Мунская сборная взяла золото. По итогам соревнований спортсменам удалось набрать 16 очков из 18. Серебряные награды завоевала команда женщин, набравшая девять очков из 12.

Переход с переломом
Вчера на Песчаной улице, у дома 13, водитель автомобиля Porsche Cayenne сбил женщину, которая переходила дорогу с ребенком по нерегулируемому переходу. — Женщина получила перелом ноги, — сообщили «ВМ» в пресс-службе ГИБДД. — Ребенок в результате происшествия не пострадал.

За инвалида замолвите слово



7 октября 12:45 Москвич Виталий Журавлев показывает — места для инвалидов на парковке постоянно заняты. А на дорожном знаке отсутствует указатель, что здесь должны парковаться инвалиды

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ
с Бутырской улицы

12:30 В редакцию обратился инвалид первой группы Виталий Журавлев и пожаловался, что у Центра государственных услуг «Мои документы», расположенного на первом этаже жилого дома № 17-а по улице Бутырской, есть два парковочных места для инвалидов, но они постоянно заняты. К тому же их загромождают «Газели» без номеров. Корреспондент «ВМ» решил разобраться в этом деле.

Мы с Виталием Журавлевым на его «Ниссане» отправились к многофункциональному центру. С четной стороны улицы есть несколько парковочных мест, перед которыми стоит знак «Парковка». — А вот под ним был еще, обозначающий, что это место предназначено для инвалидов, — делится с «ВМ» водитель. — Кто-то его, наверное, специально сбил, чтобы парковать автомобиль на чужие места. Ведь водители при разногласиях дорожных разметок со знаками всегда ориентируются именно на последние. По Правилам дорожного движения они главнее.



Мы переходим на противоположную сторону — к многоэтажному дому, на первом этаже которого — «Мои документы». Со стороны улицы стоит «Газель» без номеров. Дверца открыта, на ней объявление: «Полисы». Но в машине никого. А за ней два парковочных места, которые заняты легковыми авто, в одном из них сидит водитель. — Торговля полисами ОСАГО и КАСКО здесь идет ежедневно, — сообщает корреспонденту «ВМ» Виталий Журавлев. — Во-первых, машина загромождал обзор. Приезжающим автомобилистам не видно, что это места для инвалидов, хотя на асфальте есть разметки. А во-вторых, парковка постоянно занята.

Водитель из припаркованной машины слышит, о чем разговор, и через окно спрашивает: «Вы инвалид? Я вам сейчас освобожу место...» Мы догадываемся, что это как раз водитель автомобиля с рекламной полисой. Он вроде бы работает с парковочного места, но за тормозил и загромождал его полпрек. И продолжает сидеть в машине — ждет клиента.

Я звоню в Центр организации дорожного движения и интересуюсь, что возможно сделать с авто. — Мы не можем его эвакуировать, пока полиция не составит

протокол за административное правонарушение, — сообщает оператор горячей линии Центра организации дорожного движения правительства Москвы Александра Михайлова. Сразу же переадресую проблему по «02». Мне перезванивают и докладывают, что по сообщению проведут проверку и примут меры к владельцу «Газели». А вот по пропавшему дорожному знаку на противоположной стороне улицы я отправляю электронное заявление в ЦОДД. Вскоре оператор мне уверяет, что заявка принята и знак будет восстановлен.

О том, как идет работа по организации дорожного движения в других странах → стр. 6

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АННА КОРНИЛОВА
начальник производственного участка ГУП СПЕЦПРЕДПРИЯТИЯ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ МОСКВЫ

Вся проблема в том, что вокруг много организаций, в том числе и ЗАГС. Поэтому с самого раннего утра водители занимают все парковочные места, хотя два из них предназначены для инвалидов. Но по нашей улице ездят регулярно эвакуаторы и забирают много авто, которые неправильно припаркованы. А «Газель», которая торгует полисами у входа, не выезжает отсюда года три.

Водой и медикаментами бомбоубежища людей обеспечат, а еду граждане должны взять с собой

КАМИЛА ТУРКИНА
из бомбоубежища

14:30 Что делать обычному жителю города в случае военной угрозы? Куда бежать? В пятницу завершилась общегородская тренировка по гражданской обороне. Корреспондент «ВМ» посетила одно из московских бомбоубежищ, чтобы узнать, оснащены ли они всем необходимым и готовы ли принять людей в любой момент.

О том, что по адресу: Алтуфьевское шоссе, 87, находится бомбоубежище, знают далеко не все жители района Алтуфьево. На вопрос о местонахождении укрытия горожане лишь недоумоно пожимают плечами — мол, не слышали ничего. Но мы его все-таки обнаружили: спуск под землю расположен между домами № 87 и 89. У входа нас встречают пресс-секретарь Департамента по делам гражданской обороны Елена Епур и главный специалист отдела организации мероприятий гражданской обороны Вадим Шепелев. Нас проводят в отсек обеспечения электроэнергией. Если противник блокирует подачу электроэнергии, то установка сможет обеспечить граждан теплом и светом. Тут же находятся специальные филь-



7 октября 14:16 Александр Грибков, начальник участка ГУП спецпредприятия при правительстве Москвы открывает защитно-герметичные ворота убежища

тры, защищающие от радиации. Они будут работать до тех пор, пока уровень радиации не опустится до безопасного для здоровья уровня. — Существует норма — в течение 12 часов бомбоубежище должны подготовить к приему людей. За это время в укрытие завозят все необходимое, в том числе аптечки

и нары. Также на участке дежурит врач — если человеку стало плохо, ему окажут необходимую помощь, — говорит Вадим Шепелев. — Продукты тоже в течение 12 часов завозятся? — Нет, едой горожан не обеспечивают. Сестринские припасы необходимо взять с собой, причем с расчетом на двое суток. Помещение рассчитано на 2700 чело-



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСАНДР ГРИБКОВ
начальник производственного участка ГУП СПЕЦПРЕДПРИЯТИЯ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ МОСКВЫ

Бомбоубежище может служить укрытием во время военных действий и техногенных катастроф. Один из главных его элементов — помещение с запасами воды. И воды, и электроэнергии хватит на двое суток: именно столько люди смогут находиться в убежище. Уберечься от ядерной угрозы в городе можно по 11 адресам. Они расположены в подвалах жилых домов или представляют собой отдельные подземные сооружения. Самое большое убежище площадью 1,2 тысячи квадратных метров находится по адресу: шоссе Энтузиастов, 56. В мирное время помещения используются в качестве складов.

век — места и так мало, — поясняет Шепелев. — В каждом бомбоубежище есть аварийный выход, которым можно воспользоваться в случае завала, — добавляет Елена Епур. В случае чрезвычайной ситуации оповещение населения будет проводиться различными способами. Всем горожанам придут СМС-сообщения. Но узнать о том, где находится ближайшее убежище, нужно заранее.



**ШКОЛЬНЫЕ
НОВОСТИ**

■ Колледжи столицы приглашают на Дни открытых дверей. Школьники ждут мастер-классы, тренинги и викторины. В мастерских дети освоят резьбу по дереву. Их познакомят с техникой пожаротушения и спасательных работ, научат сервировать стол к празднику и ремонтировать автомобили.



■ Завтра в библиотеке № 180 открывается литературно-исторический кружок «Ожившая классика». Чтобы понять литературу, нужно знать историю. Почему Герасим утопил Муму? Почему Катерина Кабанова не могла уйти от мужа? Разобраться в поступках героев помогут и детям, и родителям.



■ Учащиеся Москвы станут полноправными участниками Российского движения школьников. Эта общественная организация объединяет ребят по всей стране, помогая им правильно воспитанию. Сейчас в нее входят 44 тысячи юных москвичей, скоро присоединится еще 60 тысяч.

■ Образовательная программа ждет посетителей выставки «Космос: рождение новой эры» на ВДНХ. Программа для детей состоит из практических мастер-классов и лекций. 13 октября на бесплатной лекции рассказано о первых реализованных проектах советской программы освоения космоса в контексте архитектурной культуры эпохи, которые долгое время были засекречены.

Только посмотрите. Здесь микробы!



7 октября 18:40 Анастасия Сулова учится на четвертом курсе в колледже предпринимательства №11 на производственном отделении. Сейчас она занимается огранкой аметиста на специальном высокотехнологическом оборудовании

АННА ПОВАГО
из Фундаментальной библиотеки МГУ им. М. В. Ломоносова

17:00 Одно нажатие кнопки — и ты погружаешься в виртуальную реальность. Сидя в движущейся кабине, в наушниках и очках с эффектом 3D, ты покидаешь столицу, отправляясь бороздить просторы галактики. В минувшую пятницу в Москве открылся VI Всероссийский научный фестиваль «NAUKA 0+», в этот раз посвященный космосу. В путешествие к звездам отправилась и корреспондент «ВМ».

Уже в первый день на выставке молодых ученых в фойе Фундаментальной библиотеки главного вуза страны тысячи посетителей. Больше частью — школьники и их родители, а также студенты московских университетов, пришедшие поддержать своих однокурсников. — Мама, смотри! Здесь микробы! — десятилетний Миша Порев не бьет тревогу, а радостно зовет маму Олю заглянуть в микроскоп на стенде Лаборатории микробной биотехнологии биологического факультета МГУ. Специально для юных гостей лаборанты подготовили несколько ознакомительных препаратов.

— Вообще-то здесь у нас маленькая плесень, а не микроб, — смеется Евгения Быкова, студентка биофака. — И микроскопы — далеко не главное на нашем стенде. Жена по очереди знакомит с яркими экспонатами — микробная батарейка, арсенал микробиолога из пробирок, разнокалиберных пипеток и стекол, а также препараты для очистки воды от нефтяных загрязнений. — Это одна из главных проблем, которой занимается наша лаборатория, — поясняет Жена. — Сегодня уже существуют микробиологические препараты, борющиеся с нефтяными пятнами, но применяются они только в южных морях. Для нас намного актуальнее средства, способные победить загрязнения в северных широтах. За это своя специфика — температура воды ниже. У нас уже есть разработки, которые могут решить задачу по очистке воды. Мы сейчас проводим исследования. В небольшой колбе — вода, немного исчезающей нефти и невидимые глазу микробы. — Микроорганизмы буквально поедают нефтяную пленочку, разлагая ее, — объясняет Жена происходящий процесс.



Но главная тема VI Всероссийского и уже XI Московского фестивалей молодых ученых — космос. Юбилей полета Юрия Гагарина, открытие гравитационных волн, поисками которых ученые занимались десятилетиями, и запуск на орбиту уже третьего спутника МГУ по имени «Ломоносов» в этом году — вот только некоторые из событий, определяющих основную тематику праздника науки. — Сегодня наш спутник фиксирует помимо прочих данных гамма-вспышки в космосе, по силе сравнимые с ядерными взрывами, — увлеченно рассказывает студентка магистратуры МГУ Маргарита Казначеева. — Пока о них мало сведений. К тому же на «Ломоносове» установлено оборудование, позволяющее собирать частицы космического излучения. Некоторые из них невозможно ускорить даже на знаменитом адронном коллайдере. Эти исследования очень вдохновляют, ведь если нам удастся обнаружить частицу большей мощности, чем зарегистрировано на сегодняшний день, это станет сенсацией. Большая часть работы, проводимой учеными в космосе, сегодня относится скорее к сфере фунда-

ментальной науки — человечество продолжает познавать мир. В то же время ректор МГУ Виктор Садовничий в своей традиционной лекции, приуроченной к открытию фестиваля, особо отметил: вокруг Земли скапливается большое количество космического мусора. Человечеству еще предстоит вплотную заняться и этой проблемой, ведь крупные обломки пород и металлов могут повредить орбитальные спутники.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ОЛЕГ БОЧАРОВ
руководитель департамента науки, промышленной политики и предпринимательства
Фестиваль «NAUKA 0+» — большой ежегодный праздник для нашего города. В Москве более семисот академических, отраслевых научно-исследовательских организаций, в которых работают около трехсот тридцати тысяч ученых. В этом году на фестивале мы идем миллион посетителей и, соотнося это число с количеством столичных исследователей, понимаешь: мы достигли нормы в своей научной культуре, в тяге к познанию. И готовы сделать многое, чтобы привлечь к науке больше москвичей.

Вопросы юных активистов взяли на карандаш

ПАВЕЛ ЕФИМОВ
из Мосгордумы

09:00 В рамках просветительского проекта столичного Департамента образования «Субботы активиста» депутат Мосгордумы Лариса Картавцева встретилась со школьниками Северо-Восточного округа. Ребята подготовили массу вопросов. Все — острые, зрелые, точные. За дружеской встречей наблюдал корреспондент «ВМ».



8 октября 11:05 Ученики кадетского класса школы № 166 Сергей Хромов и Вероника Вяземшева на встрече с депутатом пришли в парадной форме

пельницами, — сказал он. — Конечно ли это? Ведь у нас в общественных местах курение ограничено. — Спасибо, это важный вопрос, — ответила Картавцева. — Мы обязательно с ним разберемся. Олю Валиеву беспокоил слух о том, что в столичных вузах скоро закроют все бюджетные отделения. — Таково не случится, — заверила Лариса Картавцева. — Это всего лишь слухи.

Картавцева — врач высшей категории, поэтому ряд вопросов касался столичного здравоохранения. Парламентарий отметила, что довольно развитой этой сферы в столице и напомнила ребятам, что в московских школах сегодня действует 64 медицинских класса. — И число их растет, — подчеркнула Картавцева. В завершении депутат договорилась со школьниками о новой встрече. — Обещаю, что в скором времени мы встретимся с вами снова, — сказала она.



Град Петров показали бесплатно

АНАСТАСИЯ АССОРОВА
с Рубинштейна, 24

09:00 Осеню Петербург особенно прекрасен. Вы спрашиваете, с чего это московская газета пишет о Северной столице? Потому что там на бесплатной экскурсии побывали московские школьники. Корреспондент «ВМ» узнала подробности.

Вчера из Санкт-Петербурга вернулись 210 столичных школьников, которые в пятницу отправились в бесплатную поездку по Северной столице. — Экскурсия называлась «Моя Россия: град Петров», — пояснила руководитель пресс-службы Мосгортура Яна Фомина. — В программу входила обзорная экскурсия по городу, посещение киностудии «Ленфильм», музея-заповедника «Старая Ладога», Этнографического музея и Мариинского театра. Родители оплатили только транспортные расходы. Экскурсию организовали в рамках Национальной программы детского культурно-познавательного туризма Министерства культуры Российской Федерации. Этой осенью московским школьникам предстоит отправиться в еще одно путешествие. С 14 по 15 ноября в рамках национальной программы запланирована поездка во Псков.

Ребятам вновь подарят звездное небо

ЕВГЕНИЯ СТОГОВА
из Московского планетария

8 октября в Московском планетарии состоялась Всероссийская контрольная работа по астрономии. Написать диктант по одной из главных естественных наук пришли все желающие старше двенадцати лет. Участие приняли и корреспондент «ВМ».

В марте этого года руководство планетария выступило с инициативой о возвращении курса астрономии в школьную программу. За прошедшие месяцы петиция собрала больше 30 тысяч подписей. А в конце сентября глава Минобрнауки Ольга Васильева официально заявила о скором возвращении астрономии в список обязательных предметов для старшеклассников. — Конечно, сейчас наука активно развивается, происходит множество новых открытий, — объясняет это решение научный директор планетария Фаина Рублева. — Какие-то данные даже меняются, например статус Плутона как планеты. Но фундаментальные основы необходимо знать всем. По словам организаторов контрольной, вопросы легко даются тем, кто имеет хотя бы общие представления о мире и периодически следит за новостями в сфере науки. Проверяться знания как о Солнечной системе и космонавтике, так и об истории астрономии в целом. Исходя из результатов, можно будет понять общий уровень осведомленности населения и составить наиболее подходящую программу курса для школьников. — Нам предстоит нелегкий труд, — добавляет Фаина Рублева. — Впереди и составление учебников, и подготовка преподавателей, и подбор материала. Но мы твердо намерены дальше продвигать эту инициативу.

Новая орфография и Великий Октябрь

СЕРГЕЙ ЛЕСКОВ
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ
edit@vm.ru

Нарком просвещения Луначарский 10 октября 1918 года подписал «Декрет о введении новой орфографии». Русское правописание приобрело тот вид, которым мы удовлетворены. Это дает основание считать, что реформа правописания, которую недружелюбно называли «большевистской», оказалась едва ли не самой продуманной из всех русских реформ. Но приписывать заслугу одним большевикам — большое преувеличение. Реформу начали еще в Императорской Академии наук под руководством профессора Алексея Шахматова. В свою очередь, и временное правительство подписало несколько циркуляров. Но только большевики проявили решительность. В этом отношении реформа правописания сродни плану электрификации ГОЭЛРО, промышленной модернизации, введению юридического равноправия и избирательного права для женщин. Суть реформы состояла в исключении из алфавита букв Ъ (ять), Ё (фита), І (и десертное). Вместо них должны употребляться Е, Ф, И. Кроме того, исключался твердый знак Ъ в конце слов (раньше надо было писать, к примеру, Пушкинъ и Хлебъ). Прочие изменения касались падежей прилагательных и причастий, а также приставок. В декрете ничего не говорится о букве V (ижица), которая исчезла из русской орфографии в XIX веке без каких-либо декретов. Кстати, есть предание, что Николай I задумывался, не стоит ли отменить тяжеловесную букву Ъ. Но императора остановило замечание

литератора Греча — «Это знак отличия грамотных от неграмотных». Буквы Ъ была кошмаром для школьников — нагромождение исключений засорило память. Хотя реформу разрабатывали при царе, а среди идеологов был даже член черносотенного Союза русского народа академик Алексей Соболевский, ее прочно увязали с большевиками. Все эмигрантские издания печатались по-старому. Иван Бунин ругался, что не примет большевистского правописания, ибо никогда человеческая рука не могла бы так писать. Русская зарубежье перешло на новую орфографию лишь в 1940–1950-е. Но по сей день протоколы Русской православной церкви за рубежом ведутся по-старому. Из многопудя критики новой орфографии мне кажется достойным лишь один аргумент. С упразднением Ъ оминами (однозвучные, но разные по значению слова) и омографами (однаковые по написанию, но разные по значению и произношению) стали многие слова: «быть» («принимать пищу») и «есть» («есть»), «лечь» («лечь») и «лечь» («лечь»), «синь» и «синее», «вѣдѣние» и «ведѣние», и т. п. Стали неотличимы миръ (спокойствие, отсутствие войны) и мѣръ (планета, Вселенная). Кстати, у Толстого — «Война и мѣръ». Философ Иван Ильин писал, что смута в языке нужна врагам национальной России. Но приобретений от реформы все же больше. Упрощение орфографии помогло успеху ликбеза, который стал преддверием промышленной революции. Академик Соболевский, который настоял на исключении буквы Ъ, на выборах Учредительного собрания голосовал за большевиков. Они привлекли его делами. Он, как и профессор Шахматов, не эмигрировал и похоронен на Ваганьковском кладбище.



Поварята удивили публику астрами из редьки и бутонами из огурцов

КАТЕРИНА РАДОМСКАЯ
из колледжа сферы услуг № 3

15:00 Для хорошего повара, гласит пословица, годится все, кроме луны и ее отражения в воде. В субботу в колледже сферы услуг № 3 состоялся день открытых дверей. Для посетителей здесь приготовили много сюрпризов. И, конечно же, вкусной еды. Корреспондент «ВМ» попробовала гастрономические достижения учеников.

Зайдя в так называемую лабораторию, попадаешь как будто на кухню ресторана. Поварята в белых одеждах чистят, режут, жарят... — Я никогда не задумывалась о том, чтобы пойти учиться на какую-то другую специальность, кроме повара. Это моя мечта, — рассказывает ученица по специальности «технология продукции общественного питания» Екатерина Вертипрахова. — Мне очень нравится моя профессия, и я сейчас готовлюсь к следующим соревнованиям в чемпионате рабочих специальностей WorldSkills. Для того чтобы участвовать в поварских состязаниях, ученикам требуется не только умение быстро и вкусно готовить. Нужно знать санитарные нормы и еще кучу тонкостей — даже очистки положено выкидывать в мусорку только с определенной стороны. Самый интересный вопрос пришедших сюда детей и их родителей: «когда можно будет попробовать?» Не все сразу! Дети удивляются, что круассаны готовятся целых шесть часов как следует настояться. Зато быстро можно приготовить канапе.

— Сегодняшний мастер-класс так и называется «Бутерброд в дорогу», — рассказывает преподаватель Елена Чубасова. — Для того чтобы приготовить канапе, необходимо не только нанизать хлеб с колбасой, но и соблюсти цветовую и вкусовую балансы. Возможностей для творчества канапе предоставляет очень много, но главное — вкус.

Квинг (художественная резьба по продуктам) — еще одно популярное на сегодняшний день направление. В кабинетах колледжа сферы услуг № 3 рождаются прекрасные астры из редьки, бутоны из огурцов, резные пластины из моркови. Портятся такие экспонаты, кстати, не так уж быстро. При правильных условиях хранения в холодильнике, регулярной обработке водой для подпитки павлин из тыквы простоят почти неделю. — Профессии повара-кондитера, технолога, наладчика оборудования в производстве пищевой продукции очень востребованы на рынке труда, — рассказывает специалист по связям с общественностью колледжа Екатерина Лаврентьева. — Шеф-повара специально обращаются к нам, чтобы мы ставили им лучших учеников. Многие уже во время учебы устраиваются по специальности. В таких случаях мы составляем индивидуальный план обучения.



8 октября 13:26 Юные повара Валерий Фурик и Екатерина Вертипрахова готовятся поставить в печь булочки



Участники IV Международного экспертного совета по транспортным вопросам исключили Москву из числа городов с самым загруженным движением. Огромную роль в этом достижении сыграла система камер фиксации нарушений ПДД в столице. Мы узнали, как работают камеры дорожного движения в других странах. А недавно в городе начался отопительный сезон, в связи с чем мы решили выяснить, как обстоят дела в ЖКХ в странах бывшего СССР. Об этом — на полосе «Международная панорама»

Проверки на дорогах: прогресс против лихачей



10 сентября 2013 года. Офицер полиции измеряет скорость автомобилей лазерным детектором скорости. Обычное антирадарное устройство работу лазерного детектора «не видит». Такую сцену можно наблюдать по всей Германии. Дюссельдорф, Германия

ОПЫТ Практика использования камер фото- и видеofиксации нарушений Правил дорожного движения различна в разных странах. Кто и как должен принимать решение — участники движения или государство?



США

В США дорожные камеры пришли по вкусу совсем не всем гражданам. При подготовке номера мы наткнулись на статью в отечественном журнале о популярной механике. Ссылаясь на Американский страховой институт дорожной безопасности (*Insurance Institute for Highway Safety — IIHS*), журнал утверждает, что эксперты организации сделали парадоксальный вывод: камеры видеofиксации не снижают, а, напротив, повышают аварийность! Но уже после самой камеры, когда водители пытаются наvertать «потерянное» время. Безмятный журналист даже едко пошутил над Москвой: мол, во всем мире от камер уже отказываются, а в «отсталой» Первопрестольной «вредными» устройствами накрыли все дороги.

Чтобы разобраться, мы позвонили вице-президенту института IIHS Рэсси Рейдеру. **Расс, добро утро! Мы прочитали в прессе шокирующие результаты вашего исследования. Это правда, что в Соединенных Штатах камеры фиксации нарушений повышают аварийность на дорогах?** Напротив, наши исследования показали устойчивый тренд: камеры видеofиксации выезда на запрещающий сигнал светофора и камеры превышения скорости только повышают безопасность на дороге. Они снижают количество нарушений и, как следствие, число аварий на дороге. **Выходит, что камеры — хорошая штука? Да, еще бы!**

ЦИФРА



1 МИЛЛИОН ДОЛЛАРОВ

Такой штраф был вынесен 37-летнему шведу за превышение скорости, зафиксированное дорожной камерой. Его «мерседес» двигался со скоростью 290 километров в час против разрешенных 120. Размер штрафа в Швеции зависит от двух показателей: от величины превышения разрешенной скорости, а еще от размера дохода нарушителя скоростной режим. Видимо, доход нарушителя впечатлил суд.

То есть чем больше камер, тем выше безопасность?

Не совсем так получается. В Америке правила применения дорожных камер фото- и видеofиксации значительно отличаются от штата к штату. В некоторых штатах камер нет вообще, в других применяются оба вида камер (выезд на запрещающий сигнал светофора и контроль скорости). Каждый штат принимает решение самостоятельно. Камер, фиксирующих проезд на «красный», в населенных пунктах всего 430, и обычно такие камеры работают отдельно от камер, фиксирующих превышение скорости. А таких камер вообще у нас гораздо меньше — всего в 143 населенных пунктах.

Почему так, сэр?

Все понимают, что выезд на «красный» опасен. А вот погонять все любят. Все решают избиратели. Городские советы совместно с полицейскими департаментами принимают решение, устанавливать ли им камеры. Но им нужна поддержка избирателей. У населения есть власть — они могут не переизбрать членов городского совета. Возможны и референдумы избирателей, когда люди собирают подписи, частично так они и запрещают установку камер.

Позвольте у вас меньше камер, чем в Московской области! Я хочу, чтобы вы понимали. Мы проводим исследования по дорожной безопасности. Нас поддерживают страховые компании, заинтересованные в снижении аварийности. И мы констатируем, что камеры снижают аварийность. Это статистика. Но. Все решает население. Поэтому второй крупнейший город Флориды — Тампа — планирует отказаться от камер видеofиксации по решению городского совета. На который повлияли избиратели. Хотя за время работы 23 камер в этом городе аварийность снизилась на 17 процентов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВАДИМ ЮРЬЕВ ДИРЕКТОР ЦЕНТРА ОРГАНИЗАЦИИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

В этом году Центр организации дорожного движения установил 100 комплексов фотовидеofиксации на территории Новой Москвы и МКАД. До конца текущего года в пределах города появится еще 500 таких комплексов. Фотовидеofиксация играет важнейшую роль в повышении безопасности дорожного движения. Внедрение этой системы приводит к положительным результатам в области профилактики дорожно-транспортных происшествий. Несмотря на прирост зарегистрированных в Москве автомобилей (более чем на миллион за последние 10 лет), показатели аварийности в столице практически в два раза ниже общероссийских. Это самый важный фактор, который доказывает эффективность системы. Во время IV Международного совета по вопросам транспорта, который недавно прошел в нашем городе, приглашенные со всего мира эксперты по достоинству оценили московский комплекс фотовидеofиксации как самый современный: наши камеры регистрируют более 17 видов нарушений. Приятно осознавать, что город идет в ногу с мировыми трендами, а в чем-то даже опережает другие столицы. Надо отметить, что с момента внедрения камер дисциплинированность водителей выросла, о чем свидетельствует снижение количества случаев превышения скорости и других нарушений Правил дорожного движения за последние полгода. При этом установка каждой камеры согласуется с ГИБДД и уже затем монтируется на опасных участках.

? Справка

На столичных улицах до конца этого года появятся 48 дополнительных автомобилей-парковщиков — легковых машин класса В, соответствующих экологическому стандарту Евро-4. Их оснастят видеорегистраторами и камерами записи, которые смогут считывать номера автомобилей в любое время суток. Автомобили будут поставлены в распоряжение Центра организации дорожного движения до конца декабря. Всего в Москве на данный момент работает 375 передвижных комплексов. Большинство из них сосредоточено в пределах Третьего транспортного кольца.

Жилищные реформы в Грузии оказались дешевым пиаром



ГРУЗИЯ

Пожилая женщина, опираясь на палку и протягивая руку, смотрела на меня умоляюще: «Генацвале, помоги мне, пожалуйста. Хоть чуть-чуть. За квартиру платить нечем». Нищие в Тбилиси встречаются буквально на каждом углу, и если в иных столицах мира их наличие (в качестве организованный профессии) «радует» разнообразием, то тут все одно — милостыню просят именно пенсионеры. Средний размер грузинской пенсии — 75 долларов США, а за одно отопление зимой ежемесячно приходится выкладывать под 80 баксов. Именно поэтому до сих пор нередки случаи, когда пенсионеры умирают от переохлаждения в квартирах, из экономии отказываясь включать батареи. Впрочем, реформы предыдущего президента Грузии Саакашвили, так сильно расприаренные на Западе и Украине, хорошо оценивать только издалека — сами грузины от них восторга не испытывают. Например, я неоднократно видел, как пожилые люди с трудом поднимаются пешком на верхние этажи домов — лифты в Тбилиси платные (!), за вызов следует заплатить от 5 до 7 рублей на наши деньги. Феерично? Это еще не все.

Очень многие туристы из республик бывшего Советского Союза восторжались, как Саакашвили превратил столицу Грузии в «конфетку», — объясняет бывший профессор университета Тбилиси Гиви Кобалия. — И действительно, фасады старинных зданий после дорогого ремонта выглядят блестяще, просто «прянично». Но стоит углубиться в соседний переулок и посмотреть на них сзади — и вы увидите полный кошмар. Разруха, словно в самом разгаре гражданской войны. Штукатурка домов обваливается, фундаменты просели, кое-где периодически рушатся лестницы. В сотнях зданий нет воды — не горячей, вообще НИКАКОЙ — люди, как в начале XX века, бредут с ведрами на улице к колонке. А вот давайте отведу вас (профессор с грузинской непосредственностью берет меня за рукав). Поглядите вон на тот красный дом. Там общий туалет для жителей первого этажа, и расположен он под лестницей. Фасады! Это... забыл выражение по-русски... «темные деревни». Потемкинские? Да, они самые. Подобная система — норма для большинства грузинских городов. Нечто подобное наблюдал в Гори — центральный проспект Сталина превосходно отреставрирован, а чуть дальше отойдешь, всюду царят полная ветхость и разрушения, словно атомная бомба упала. Поклонники Саакашвили ставят ему в заслугу, что в 2011 году, впервые за 20 лет независимости, в домах Тбилиси наконец-то появилась горячая вода, хотя к тому времени все горожане уже обзавелись бойлерами.

Электричество в Грузии тоже больше не отключают по 3–4 дня, как при Шеварднадзе, но система жесткая — если не перевели деньги ко времени, приезжают электрики и вырубят свет. Такого, как в Москве, где люди умудряются задолжать за коммунальные услуги иногда и по 200 тысяч рублей, в Тбилиси просто физически не существует, иначе придется жить при свечах. После провала партии Саакашвили на выборах в 2012 году новые власти пообещали населению дотации, но в большинстве своем обещаний не выполнили. Все ведется в стиле прежнего президента — роскошные фасады и разрушающиеся дома, нищие пенсионеры на улицах и самые большие на пространных экс-СССР тарифы ЖКХ.

Вечером в моей гостинице в Тбилиси опять нет воды — авария, проблемы по всему району: на вопрос «когда дадут?» — хозяева грустно разводят руками. На соседней улице в доме XIX века обвалился балкон — к счастью, обошлось без жертв. Саакашвили долго расхваливали за уникальные реформы все, кого водили по раскрашенным проспектам с нарядными фасадами, хотя бывший президент Грузии обычное (извините за прямоту) «трепло». Он не проводил никаких реформ вообще, а только делал вид, рассказывая журналистам, как замечательно и профессионально они делаются. Плачевная ситуация в старых районах Тбилиси — славная иллюстрация того, что получается, когда за работу берется не скучный хозяйственник, а пиарщик.

АЛЕКСЕЙ БАХАРОВ Тбилиси

РАЗМЕР ПЕНСИИ В ГРУЗИИ ОКОЛО 75 ДОЛЛАРОВ США, А ПЛАТА ЗА ОТОПЛЕНИЕ КВАРТИРЫ ОКОЛО 80 ДОЛЛАРОВ

СЕТЕВОЕ ВЕЩАНИЕ «ВМ»

Нью-Йорк

АНТОН АЛЬХИМОВИЧ ПРОДЮСЕР

Половина поездов метро Нью-Йорка — местные и останавливаются на каждой станции, а есть экспресс — в два раза быстрее. Метро работает круглосуточно, билеты действительны и на наземном транспорте. Карта МТА стоит 116,5 доллара (7,5 тысяч рублей). В метро можно перенести прямо на станции. В этом году только на обновление действующих путей город выделил 27 млн долларов, и это без учета нескольких новых веток и закупки ультрасовременных вагонов. Конечно, мурсор здесь на платформах еще кое-где есть. Московский метрополитен по сравнению с местным кажется вылизанным. Кстати, ментальность здешнего населения не позволяет набиваться в вагоны даже в час пик.

Рим

ДЖОВАННИ САВИНО ЖУРНАЛИСТ И ИСТОРИК

В Риме только две линии метрополитена. Это большая проблема. Строить метро в Вечном городе сложно, дорого и долго, так постоянно при прокладке туннелей встречаются исторические артефакты, а это работа археологов в метро. Из трех городов Италии, где есть метро, это еще Милан и Неаполь. Рим обрел его последним. Стоит дорого, работает плохо,

не очень безопасно. Зато музыкантам — раздолье, их много. В метро работают контролеры, а штраф составляет от 25 до 100 евро.

Пекин

СЯО МАНСЯН ПЕРЕВОДЧИЦА

В пекинском метро на платформах есть стеклянные ограждения с автоматическими дверями, которые открываются тогда, когда поезд на станции. Войти в метро можно только, купив талон или проездной. Стоимость зависит от расстояния. Например, поездка от центра до окраины будет стоить около 40 рублей. Особенность в том, что сидят в метро главным образом мужчины, а женщины стоят. Уступать место женщине здесь не принято.

ПЕРЕКЛИЧКА СТОЛИЦ



В сентябре первое «М кафе» открылось на станции «Выставочная» московского метро. Здесь, не выходя из подземки, можно заказать несколько видов кофе и чая, молочные коктейли, перекусить сэндвичами и десертами. Мало кто знает, но в метро и до этого можно было плотно пообедать. Так, например, на станции «Арбатская» Филевской линии есть заведение под скромным названием «Буфет», где очень бюджетно можно перекусить горячими блюдами. Аналогичный буфет работает и на станции «Войковская».

Подготовили **ЗАХАР АРТЕМЬЕВ** zahar.artemev@vm.ru, **ОЛЕГ СТАРУХИН** o.staruhin@vm.ru

Электричество в Грузии тоже больше не отключают по 3–4 дня, как при Шеварднадзе, но система жесткая — если не перевели деньги ко времени, приезжают электрики и вырубят свет. Такого, как в Москве, где люди умудряются задолжать за коммунальные услуги иногда и по 200 тысяч рублей, в Тбилиси просто физически не существует, иначе придется жить при свечах. После провала партии Саакашвили на выборах в 2012 году новые власти пообещали населению дотации, но в большинстве своем обещаний не выполнили. Все ведется в стиле прежнего президента — роскошные фасады и разрушающиеся дома, нищие пенсионеры на улицах и самые большие на пространных экс-СССР тарифы ЖКХ.

Вечером в моей гостинице в Тбилиси опять нет воды — авария, проблемы по всему району: на вопрос «когда дадут?» — хозяева грустно разводят руками. На соседней улице в доме XIX века обвалился балкон — к счастью, обошлось без жертв. Саакашвили долго расхваливали за уникальные реформы все, кого водили по раскрашенным проспектам с нарядными фасадами, хотя бывший президент Грузии обычное (извините за прямоту) «трепло». Он не проводил никаких реформ вообще, а только делал вид, рассказывая журналистам, как замечательно и профессионально они делаются. Плачевная ситуация в старых районах Тбилиси — славная иллюстрация того, что получается, когда за работу берется не скучный хозяйственник, а пиарщик.

АЛЕКСЕЙ БАХАРОВ Тбилиси

В эфире телевидения «ВМ» прошла очередная «Перекличка столиц». Темой ее на этот раз стала работа метрополитена крупнейших городов мира. Насколько комфортно зарубежное метро? Чем оно отличается от московского? Какова вероятность встретить там мировую знаменитость? Можно ли там перекусить и послушать музыкантов? Об этом вы найдете информацию в «Перекличке столиц».

Пан Ги Мун — постоянный пассажир нью-йоркского метрополитена

Сетевое вещание «ВМ»

Нью-Йорк

АНТОН АЛЬХИМОВИЧ ПРОДЮСЕР

Половина поездов метро Нью-Йорка — местные и останавливаются на каждой станции, а есть экспресс — в два раза быстрее. Метро работает круглосуточно, билеты действительны и на наземном транспорте. Карта МТА стоит 116,5 доллара (7,5 тысяч рублей). В метро можно перенести прямо на станции. В этом году только на обновление действующих путей город выделил 27 млн долларов, и это без учета нескольких новых веток и закупки ультрасовременных вагонов. Конечно, мурсор здесь на платформах еще кое-где есть. Московский метрополитен по сравнению с местным кажется вылизанным. Кстати, ментальность здешнего населения не позволяет набиваться в вагоны даже в час пик.

Рим

ДЖОВАННИ САВИНО ЖУРНАЛИСТ И ИСТОРИК

В Риме только две линии метрополитена. Это большая проблема. Строить метро в Вечном городе сложно, дорого и долго, так постоянно при прокладке туннелей встречаются исторические артефакты, а это работа археологов в метро. Из трех городов Италии, где есть метро, это еще Милан и Неаполь. Рим обрел его последним. Стоит дорого, работает плохо,

не очень безопасно. Зато музыкантам — раздолье, их много. В метро работают контролеры, а штраф составляет от 25 до 100 евро.

Пекин

СЯО МАНСЯН ПЕРЕВОДЧИЦА

В пекинском метро на платформах есть стеклянные ограждения с автоматическими дверями, которые открываются тогда, когда поезд на станции. Войти в метро можно только, купив талон или проездной. Стоимость зависит от расстояния. Например, поездка от центра до окраины будет стоить около 40 рублей. Особенность в том, что сидят в метро главным образом мужчины, а женщины стоят. Уступать место женщине здесь не принято.

ПЕРЕКЛИЧКА СТОЛИЦ



В сентябре первое «М кафе» открылось на станции «Выставочная» московского метро. Здесь, не выходя из подземки, можно заказать несколько видов кофе и чая, молочные коктейли, перекусить сэндвичами и десертами. Мало кто знает, но в метро и до этого можно было плотно пообедать. Так, например, на станции «Арбатская» Филевской линии есть заведение под скромным названием «Буфет», где очень бюджетно можно перекусить горячими блюдами. Аналогичный буфет работает и на станции «Войковская».

Подготовили **ЗАХАР АРТЕМЬЕВ** zahar.artemev@vm.ru, **ОЛЕГ СТАРУХИН** o.staruhin@vm.ru

В минувшие выходные прошли сразу два мероприятия, которые можно назвать военными играми. В Бородине состоялась реконструкция Битвы за Москву, приуроченная к 75-летию этого события. А в Казани в то же время любители компьютерных танков со всей страны бились друг с другом за клавиатурой и с мышками в руках. Корреспонденты «ВМ» посетили оба этих сражения и выяснили, как такие мероприятия поднимают дух патриотизма у молодежи.

И снова мы заставим немцев отступить!



Вчера 10:30 Реконструктор Зоя Дудко в костюме связистки принимает «артиллериста» Василию Ивашова. Впереди у них сражение с немцами, и им предстоит бок о бок отвоевывать деревню у неприятеля. Но по искренним улыбкам бойцов ясно: они справятся

НИ ШАГУ НАЗАД На поле боя уже гремит «Ура!» Немцы отстреливаются и отступают. Бегут. Вчера в Бородине в рамках фестиваля «Москва за нами. 1941 год» состоялась реконструкция Битвы за Москву. Корреспондент «ВМ» побывал на месте сражений.

Бородину. Здесь сражались и гибли наши солдаты — и в 1812-м, и в 1941-м, прорываясь к столице 75 лет назад, когда враг считал Можайское направление важнейшим. Еще бы — до Москвы рукой подать. После бомбежек и минометных обстрелов в числе прочих немцы заняли и деревню Рогачево. Один из тех осенних дней, 13 октября 1941 года, и воссоздали реконструкторы на Бородинском поле. Сегодня, правда, события разворачиваются не в самом Рогачеве, а на плац-театре. Гремят по разбитым дорогам черные фашистские броневики, мчтся на велосипедах немецкие офицеры, а солдаты прогуливаются по деревне, как себя дома. Вот по сценарию два советских мотоциклиста, выехавших на деревенскую дорожку, гибнут в неравной схватке с противником. У немцев — отличная военная техника, у них и численное преимущество. Но уже близко части



Красной армии, а русский летчик идет на таран немецкого броневика. — Конечно, мы не можем реконструировать этот подвиг летчика Яковлева, — рассказывает соавтор Российского военно-исторического общества Андрей Семенов. — Но этот эпизод символизирует его бессмертный подвиг. Он, как и Николай Гастелло, спикировал на вражескую машину и ценою своей жизни уничтожил врага. Гремят артиллерийская батарея. Пиротехника взрывается так, словно рядом идет настоящая бомбардировка. Зритель замер за ограждениями. — Юго-восточнее батареи Раневского боевые позиции занимал дивизион 133-го артилле-

рийского полка. В его составе сражался наводчик противотанкового артиллерийского орудия Федор Чихман, — рассказывает Андрей Семенов. — Известно, что его боевой расчет подбил пять танков. Осколком снаряда артиллеристу оторвало руку, но он сумел подбить еще один вражеский танк. Федор Чихман остался жив и за проявленное в бою мужество позже был награжден орденом Ленина. Над полем разносится громкое «ура-а!». Это Красная армия прорывается к деревне с боями, заставляя немцев отступать к мосту. Всюду убитые, раненые. Команды звучат так, что хочется выйти на плац дать фашистам отпор. Дома горят, но — деревня нашими отвоена. — Все выглядит так натурально потому, что люди, воссоздавая события тех времен, этим живут. Это как окошко в наше прошлое, — комментирует Андрей Семенов. — Чтобы быть реконструктором, мало купить себе форму и взять в руку винтовку. Надо все это прочувствовать. К тому же занятие — не из дешевых. Так, например, только экипировка может обойтись в среднем до 60 тысяч рублей. И это не считая вооружения и прочей атрибутики. Каждый, кто увлекается реконструкцией, поясняет Андрей, профессионально интересуется историей. И более чем трепетно относится к каждому детали своего костюма и к «поведению» на поле боя. — Поэтому среди реконструкторов много историков.

Здесь люди, увлеченные делом интересующей их эпохи, — поясняет Семенов. — Атмосфера на поле воссозданных действий обычно настолько захватывающая, что реконструкторы становятся чуть ли не родными друг другу. Кстати, бытует мнение, что увлечение исторической реконструкцией — хобби лишь для неповзрослевших мальчишек. Мол, не наигрались в детстве в войнушку эти соркалентные бородачи мужики, вот и рвутся. Может быть, это и так, если бы не женщины, которых среди реконструкторов совсем немало. Одна из них, Елена Тронина, даже основала свой клуб, где воссоздаются военные будни санитарного взвода. — Для меня это не игра, — говорит Елена. — С детства мне было интересно все, что связано с историей Великой Оте-

чественной войны. А как это было? — задавала я себе вопрос. — Что тогда чувствовала? Поэтому я сначала пошла в клуб реконструкции, а затем уже основала свой. На фестивале «Москва за нами. 1941 год» стать реконструктором могли все желающие. Многие понравилась стрельба из обрезка Мосина. Нажал на спусковой крючок — и грохот, как из пушки. Кроме того, на таких интерактивных площадках можно многое узнать о советском и немецком оружии времен Великой Отечественной. Так, снайперская винтовка Мосина, например, не годилась для штыковой атаки, а пистолетами-пулеметами МП-40 вооружен был далеко не каждый солдат Вермахта, предположение отдавалось винтовке «Маузер».

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
СВЕТЛАНА КЛИМОВА
ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА «БОРОДИНСКОЕ ПОЛЕ»
В реконструкции участвовали исторические клубы Москвы, Подмосковья и Санкт-Петербурга, воссоздающие униформу, вооружение и снаряжение противоборствующих армий периода Великой Отечественной войны. В реконструкции задействовано более 10 единиц точных копий военной техники тех времен.

В колонках танки грохотали

В минувшие выходные в Казани завершился крупнейший в России чемпионат по симулятору танковых сражений — World of Tanks. Эта многопользовательская компьютерная игра в представлении не нуждается. В нашей стране, пожалуй, нет такой курьезки, где пара-тройка мужиков, оживленно размахивая руками, не делились бы друг с другом подробностями своих последних достижений на виртуальном поле брани. Шутка ли — по официальным данным, в России более 30 миллионов таких игроков. Корреспондент «ВМ» побывал на турнире и попытался выяснить, в чем причина такой популярности «танчиков» и чему они могут научить подрастающее поколение. Под стать народной любви к игре и размах турнира. Городские власти выделили под проведение чемпионата «Время танков» ледовый дворец «ТатНефть Арена» — базу знаменитого казанского «АК Барса», которая к субботнему утру преобразилась до неузнаваемости. В центре хоккейной коробки смонтировали сцену с огромным экраном для трансляции танковых боев. С двух сторон на ней установили по семь современных компьютеров, увесившись за которые, киберспортсмены весь уик-энд осыпали друг друга градом снарядов самых разных калибров. Все это действо подвсвечивалось эффектной иллюминацией. Некоторые зрители и сами участники турнира пришли в ледовый дворец за час до старта первого боя, когда на соседней «коробке» полным ходом шла тренировка хоккейной секции. Рослые парни в защитной экипировке и с клюшками в руках смотрели на игроков-танкистов с плохо скрываемой иронией. Мол, «если это спортсмены, то кто же тогда мы?». Понять их можно: для обывателя, далекого от компьютерных игр, все эти «танчики» — не более чем детская забава. Какие полезные качества, в конце концов, они могут развить в молодом парне?

— Хочу напомнить, что с 7 июня 2016 года компьютерные состязания внесены в реестр официальных видов спорта Российской Федерации, — спокойно реагирует на вопрос в лоб Алексей Корнышев, руководитель киберспортивного направления в СНГ компании Wargaming — создателя танкового симулятора. — А на все насмешки я всегда отвечаю, что наша игра — отличный социальный тренажер. Она учит командной игре, дисциплине, работе в строгой иерархии, умению выполнять приказы. Кстати, турнир помогло организовать в том числе и Министерство обороны России. Стало бы это серьезное ведомство заниматься «простыми игрушками»? Сами военные развернули в вестибюле ледового дворца экспозицию современного вооружения и экипировки. Всем желающим будущие офицеры-танкисты — курсанты Казанского высшего командного училища — предлагали попробовать справиться на скорость автомат Калашникова, помогли измерить солдатское обмундирование, легко и просто отвечали на любые вопросы о солдатском быте. Ловкий ход: большинство посетителей — парни призывного возраста. Чем не реклама службы в армии? Кстати, сами курсанты в неофициальной беседе признавались, что в World of Tanks играют — симулятор помогает освоить азы танкового боя в составе подразделения. Для киберспортсменов же «танчики» — повседневная работа. Как признался «ВМ» москвич Дмитрий Репин, менеджер, тренер и в прошлом капитан команды Natus Vincere (от латинского — «Рожденные побеждать»), его ребята тренируются практически каждый день.

— У нас единственный выходной — понедельник, — пояснил «ВМ» Дмитрий, известный в игровых кругах под ником deLuxe. — Собираемся в 8 вечера и тренируемся по 2–3 часа. В таком ритме живем несколько лет и уже дважды становились чемпионами мира. Команда очень разношерстная, парни живут по всей стране. «Танки» для нас и хобби, и средство заработка. Победа на крупном турнире приносит немалые деньги — бывало, что и по 20 тысяч долларов на брата. Дмитрий делает паузу. Потом продолжает. — Да и не только в деньгах дело. Танк — это символ, близкий каждому в нашей стране. Почти во всех городах есть военный монумент с этой грозной боевой машиной. Наверное, поэтому игра столь популярна. Начав играть, я стал интересоваться историей образцов танка для русского человека. Но, справедливости ради, желание послужить в настоящих танковых войсках выразили далеко не все...»

Победа на крупном турнире приносит деньги — иногда по 20 тысяч долларов на человека
обмундирование, легко и просто отвечали на любые вопросы о солдатском быте. Ловкий ход: большинство посетителей — парни призывного возраста. Чем не реклама службы в армии? Кстати, сами курсанты в неофициальной беседе признавались, что в World of Tanks играют — симулятор помогает освоить азы танкового боя в составе подразделения. Для киберспортсменов же «танчики» — повседневная работа. Как признался «ВМ» москвич Дмитрий Репин, менеджер, тренер и в прошлом капитан команды Natus Vincere (от латинского — «Рожденные побеждать»), его ребята тренируются практически каждый день. — У нас единственный выходной — понедельник, — пояснил «ВМ» Дмитрий, известный в игровых кругах под ником deLuxe. — Собираемся в 8 вечера и тренируемся по

Справка

В субботу отношения между собою выяснили четыре любительские команды из городов Центральной России, прошедшие жесткий отбор из 200 других коллективов. В воскресенье за призовой фонд в 100 тысяч долларов сразились профессионалы, взявшие не одно золото международных турниров. В субботу вечером по итогам турнира «Время танков» «золото» выиграла команда Kby#1 (Казань), серебро — «Полный расколбас» (Челябинск), бронзу — «Золотое фуфло» (Саратов). Победители соревнования профессионалов на момент подписания номера определены еще не были.



8 октября 19:30 Боец казанской команды с труднопроизносимым названием «kby#1» Иван Монроусов (на переднем плане) в составе «экипажа машины игровой». Через несколько минут он возьмет золото

УВЕДОМЛЕНИЕ О НАМЕРЕНИИ ПЕРЕДАТЬ СТРАХОВОЙ ПОРТФЕЛЬ

Акционерное общество «Страховая компания «ЕВРОПА» (сокращенное наименование АО «СК «ЕВРОПА», ОГРН 1025003076548, ИНН 5025012060, лицензия ЦБ РФ СИ № 0990 от 10 августа 2016 года и СИ № 0990 от 10 августа 2016 года, местонахождение: Российская Федерация, 127018, г. Москва, ул. Суцешский Вал, 5, стр. 3, тел. +7 (495) 223-95-00) уведомляет о своем намерении в 2016 году передать страховой портфель по:

страхованию гражданской ответственности застройщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения по договору

в связи с принятием решения о добровольном прекращении осуществления страхования гражданской ответственности застройщика.

Страховой портфель будет передан **Обществу с ограниченной ответственностью «Региональная страховая компания»** (сокращенное наименование ООО «Региональная страховая компания», ОГРН 1021801434643, ИНН 1832008660, лицензия ЦБ РФ СИ № 0072 от 07.04.2016 на добровольное имущество страхование и СИ № 0072 от 07.04.2016 на осуществление добровольного личного страхования, за исключением добровольного страхования жизни; местонахождение: Российская Федерация, г. Москва, ул. Складочная, 1, стр.15, тел. +7(495) 255-14-37.

Акционерное общество «Страховая компания «ЕВРОПА» передает страховой портфель, который состоит из обязательств по договорам страхования, соответствующим сформированным страховым резервам, и активов, принимаемых для покрытия сформированных страховых резервов, включая обязательства по договорам страхования, действующим на дату передачи, и обязательства по договорам страхования, срок действия которых истек на дату передачи страхового портфеля, но обязательства, по которым не исполнены в полном объеме, вместе с правами требования уплаты страховых премий (страховых взносов). Передача страхового портфеля будет осуществлена на основании договора о передаче страхового портфеля, а также акта приема-передачи страхового портфеля между **Акционерным обществом «Страховая компания «ЕВРОПА»** и **Обществом с ограниченной ответственностью «Региональная страховая компания»**.

СТРАХОВИК, ПРИНИМАЮЩИЙ СТРАХОВОЙ ПОРТФЕЛЬ:
Фирменное наименование на русском языке: Полное: Общество с ограниченной ответственностью «Региональная страховая компания»

Сокращенное: ООО «Региональная страховая компания»
Местонахождение: Российская Федерация, г. Москва, ул. Складочная, 1, стр.15
Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети интернет: <http://www.rincso.ru/>

Основной деятельностью страховщика, принимающего страховой портфель, является страховая деятельность. Финансовое положение Общества с ограниченной ответственностью «Региональная страховая компания» удовлетворяет требованиям финансовой устойчивости и платежеспособности с учетом вновь принятых обязательств. Общество с ограниченной ответственностью «Региональная страховая компания» имеет лицензию ЦБ РФ СИ № 0072 от 07.04.2016 и СИ № 0072 от 07.04.2016 на осуществление видов страхования, по которым передается страховой портфель, а также включено Центральным банком Российской Федерации в список страховых организаций, осуществляющих страхование гражданской ответственности застройщика.

Акционерное общество «Страховая компания «ЕВРОПА» просит заинтересованных лиц (страхователей) в письменной форме выразить свое согласие на замену страховщика либо отказ от этой замены. Письменные обращения просьба направлять в течение 45 дней с момента опубликования данного уведомления по почтовому адресу: **127018, г. Москва, ул. Суцешский Вал, 5, стр. 3.**

Страхователь имеет право на отказ от замены страховщика. Отказ от замены страховщика влечет досрочное прекращение договора страхования, а также возврат страхователю части страховой премии пропорционально разнице между сроком, на который был заключен договор страхования, и сроком, в течение которого он действовал по договору страхования гражданской ответственности застройщика.

В случае, если по истечении 45 дней с даты размещения настоящего уведомления от страхователя не будет получен в письменной форме отказ от замены страховщика, договор страхования подлежит передаче в составе страхового портфеля.

По всем вопросам обращаться по адресу: Российская Федерация, 127018, г. Москва, ул. Суцешский Вал, 5, стр. 3. Телефон для связи +7 (495) 223-95-00.

**Публикуется на основании требований статьи 26.1 Закона Российской Федерации от 27.11.1992 № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации».*

Театральная афиша

МХАТ им. М. Горького
Тверской бул., 22. ☎ (495) 697-85-86
Основная сцена, 11/Х На дне.
12/Х Красавец мужчина. 13/Х Гамлет.
14/Х Школа злоловия. 15/Х днем Синяя птица, в 18 ч. 30 м. Ромео и Джульетта. 16/Х днем Ее друзья, в 18 ч. 30 м. Так и будет. 18/Х Западня для королевы.
Малая сцена, 12/Х Не все коту масленица. 16/Х премьера Мой бедный Марат.

Гос. анат. театр им. Евг. Вахтангова
Ул. Арбат, 26. ☎ (499) 241-14-79
11/Х Мадмуазель Нитуш. 12/Х Евгений Онегин. 13/Х Анна Каренина. 14/Х Дядя Ваня. 15/Х днем Кот в сапогах, вech. Бесы. 15/Х Улыбись нам, Господи. 18/Х Дядюшкин сон.
Новая сцена, Арбат, 24, 14/Х в 19 ч. 30 м. премьера Наш класс. 15/Х в 19 ч. 30 м. премьера Мужчины и женщины.
Первая студия Вахтанговского театра, 11/Х в 19 ч. 30 м. Матренин двор. 15/Х в 19 ч. 30 м. Мисс Никто из Алабамы.
Экзкурсии, Фойе театра. Основная сцена. 16/Х днем Экскурсия по театру. Прошлое и настоящее. Фойе театра. Новая сцена. 15/Х и 16/Х в 12 ч. 30 м. Вахтанговское закулисье.
Музей-квартира Е. Б. Вахтангова Денежный пер., 12. 15/Х в 13 ч. Мемориальный музей.

Открытие Арт-навы. 11/Х в 20 ч. Творческий вечер Ницше. 13/Х в 20 ч. Творческий вечер Есенино. 16/Х в 20 ч. Творческий вечер Ланового.

ЛЕНКОМ Московский гос. театр
Ул. М. Дмитрова, 6. ☎ (495) 699-96-68
10/Х Лопь во спасение. 12/Х Пер Гюнт. 13/Х Шур Балагурев. 14/Х премьера Князь. 15/Х Вальпургиева ночь. 16/Х в 13 ч. и 18 ч. премьера Месяца Странный народ эти взрослые.
В Театре эстрады, Береневская наб., 20/2, 17/Х и 18/Х Юнона и Авось.
В Театруме на Серпуховке
Ул. Павловская, 6. 11/Х в 19 ч. 30 м. Дена Флор и два ее муна.

Театр Романа Виктюка
На сцене Театра Луны, Большой зал. Ул. М. Ордына, 31, нарп. 1. ☎ (495) 953-13-17. 11/Х R&J. Ромео и Джульетта.
На сцене Драм. театра п/р А. Джигарханяна, Ломоносовский пр-т, 17. ☎ (495)-930-70-49. 10/Х Мастер и Маргарита. 17/Х Саломея.

Театр Иллзии
Ул. Вешняковская, 16а. ☎ (499) 786-35-90
15/Х в 12 ч. Отдыхайте с нами. 16/Х в 12 ч. Московское шоу зверей. 20/Х в 15 ч. Давайте с нами.

Музыка
Гос. филармония Республики Саха
В Большом зале Консерватории им. П. И. Чайковского. ☎ (495) 629-94-01, (412) 47-63-35 www.filarmonia.ru
17/Х К 100-летию Г. М. Кривошапко. Концерт «В лучах северной звезды...»

симфонического оркестра Symphonic ARTisa под управлением дирижера Фабио Мастранджо, солистка — лауреат международных конкурсов Ульяна Голиква (скрипка) с участием Rastrelli Celso Quartet.

Московская консерватория
Ул. Б. Никитская, 13. ☎ (495) 629-94-01
16/Х в 18 ч. Прокат «Магия танца». «Оламенди Андалькуси».

Государственный Дарвиновский музей
Ул. Вавилова, 57.
15/Х в 17 ч. Сказка с песочной анимацией «Робин Гуд, или Секреты Шервудского леса».

Концертный зал Москонтерт
Ул. Пущечная, 4, стр. 2
15/Х вech. V Международный фестиваль искусств «Избранные произведения для избранных» «Времена года. Вивальди и Пьяццолла».

